

sb0065 tétény-promontor kulturális napok  
 sb0066 állattenyésztési napok  
 sb0067 fiatal keresztyének nemzetközi tanácskozása  
 sb0068 buday ágota kerámiai debrecenben  
 sb0069 fadöntögető szél a dél-dunántúlon  
 sb0070 a polski fiat 126-os műszaki módosítása, árváltozások  
 sb0071 gyenes andrás pest megyében  
 sb0072 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/  
 sb0073 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/  
 sb0074 a bajor államminiszter budapesti tárgyalásai  
 sb0075 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/  
 sb0076 ülést tartott a minisztertanács /5. rész/  
 sb0077 mikulás benó magyarországi látogatása  
 sb0078 kótai géza látogatása az nszk-ban  
 sb0079 tanácskozás a számítógépes ingatlannyilvántartásról  
 sb0080 carlos santana sajtótájékoztatója  
 /folyt. köv./ gw/la  
 21.00 210587 1916

-.-

sb0088 4 150 mtib2028

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a csókos asszony a vigszínházban  
 sb0082 a mongol állami operaház balettegyüttesének v.játéka  
 sb0083 a lottó nyerőszámai  
 sb0084 vigasságtevők nagy tajos király udvarában  
 sb0085 közlekedési balesetek  
 sb0086 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0087 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0088 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó, császár tibor, fehér péter

- v é g e -

/mti/ la pr  
 21.00 210587 0568

-.-



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1987. május 22.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

az árpád-hidnál épül az észak-pesti autóbusszállomás

1987. május 22. - az árpád-hid pesti hidfőjénél, a volánbusz beruházásában épül a főváros legújabb, s egyben legnagyobb autóbusszállomása. már elkészült a közművek egy része, s emelkednek az épület falai. a munkák egyelőre szünetelnek, mert távfűtő-vezetékeket fektetnek le, s emiatt június végéig nem lehet folytatni az építkezést.

a közvetlenül a metró-állomás mellett épülő, vasbeton-vázszerkezetű, kétszintes forgalmi épületben 280 négyzetméteres várócsarnok áll majd az utasok rendelkezésére. az emeleten kapnak helyet a pihenő és szociális helyiségek, az irodák. az utasok tájékoztatására vizuális információs falat és számítógéppel vezérelt monitorokat helyeznek el. az állomáson nyolc indító és öt érkező állást alakítanak ki a távolsági autóbuszok számára. valamennyi megállóhely fölé perontetőt építenek. további, csaknem 30 autóbussz várakozásához is megteremtik a lehetőségeket.

az új állomáson speciális, hazánkban még egyedülálló világítási rendszert létesítenek. egy 30 méter magas kandeláberoszlop tetején egyetlen világítótest ad fényt a teljes pályaudvarnak. a lámpatestet a tungstram, az oszlopot a fémmunkás vállalat készíti.

a beruházás az eredeti tervek szerint 60 millió forintba kerül. az új autóbusszpályaudvar - mely várhatóan a jövő év nyarán készül el - átveszi a megszűnő bulcsu utcai állomás forgalmát, és részben segít tehermentesíteni az engels-téri terminált. /mti/

bi/il/st/il pr  
 00.10 220587 1494

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

## számítógépes gyártáselőkészítés az elegant-nál

1987. május 22. - az elegant május 1. ruhagyár korszerűsíti gyártáselőkészítését; az ehhez szükséges gépek egy része már megérkezett a vállalathoz.

két, ugynevezett bevizsgáló gépet állítanak üzembe, ezzel megoldódik a kelmek hosszának és szélességének folyamatos, pontos rögzítése, ezt a munkát eddig hagyományos módon, kézzel végezték, ami részint fárasztó volt, részint pedig az így előkészített kelméről nem nyújtott elegendő ismeretet a szabászok számára.

a két berendezés munkába állítása része a teljes gyártáselőkészítés modernizálásának, az év elején megérkezett és már üzemszerűen dolgozik az a számítógépes rendszer, amelyen a szabáshoz nélkülözhetetlen terítékrajzok tervezését, a sablonok nagyítását és kicsinyítését végzik a korábbiaknál lényegesen gyorsabban és pontosabban, a konfekcióiparban az eltérő testalkatok miatt használatos méretsorozat számítógépes készítésével mintegy 40 százalékkal csökkenthető az itt dolgozók létszáma, miközben jelentősen javul a szabáshoz szükséges sablonok méretpontossága, a terítékrajzok a képernyőn könnyen variálhatók, ez lehetővé teszi a korábbinál gazdaságosabb anyagfelhasználást, a számítások szerint e módszer alkalmazásával évi 6 millió forint értékű textiliát takarítanak meg, a modern berendezéshez rajzológép is kapcsolódik, ennek segítségével speciális, ragasztós papíron jelennek meg a kiszabandó felületek, amelyeket aztán a szabászon rögzítenek a kelmére.

a fejlesztés folytatásaként még ebben az ötéves tervidőszakban korszerűsítik a szabást is, olyan automata berendezést bérelnek, amely a már meglévő számítógépekhez kapcsolódva közvetlenül, azok memóriájából „olvassa le”, a szabásmintákat, és azok megrajzolása nélkül automatikusan szabja ki a kelmét. /mti/

00.10 220587 1827

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

## cukorgyári karbantartások, felújítások

1987. május 22. - a berendezések karbantartásával, felújításával készülnek a cukorgyárak az új szezonra, mind a 12 gyárban szétszerelik az üzemek gépeit, s ellenőrzik, hogy milyen alkatrészeket kell cserélni, vagy alaposabb javításnak alávetni. május közepéig már tuljutottak a karbantartási munkák felén.

jetter jános, a cukoripari szolgáltató közös vállalat igazgatója az mti-nek elmondta, hogy a szokásos nagyjavítással egyidőben a műszaki fejlesztési és korszerűsítési programokon is dolgoznak a szerelők és a műszakiak, a mezőhegyesi, a hatvani, a kaposvári és a kabal gyárban például a mézkezemencék értek meg az átépítésre, az energiaellátó rendszerek korszerűsítése kapcsán több üzemben felújítják a kazánokat; egyebek közt petőházán és kabán, szolnokon és sarkadon az ugynevezett technológiai víz minőségét javítják - megfelelő kezeléssel - a műszaki fejlesztés során.

a gyártási folyamatokat is hatékonyabbá teszik, azért, hogy a répából minél több cukrot készíthessenek, szolnokon, hatvanban és selypen ugynevezett zöldsörp-kezelő eljárást vezetnek be, ezzel tovább csökkentik a melasz cukortartalmát, selypen új toronydiffúziós berendezést szerelnek fel, amivel csökkentik a feldolgozás veszteségét.

csaknem minden gyárban áttérnek a számítógépes folyamatirányításra, a programot rövidesen alkalmazzák például a selypi cukorgyárban, a számítógépes irányítástól jobb minőségű termék előállítását és a veszteségek csökkentését várják, a raktározás feltételeit szintén javítják, mivel az ipar a cukornak mintegy harmadát kénytelen bértárolókban tartani a felhasználásig, a petőházi cukorgyárban megkezdődött a 30 ezer tonnás, silós rendszerű tárolótelep építése. /mti/

fi/ka/il jf/la pr  
00.11 220587 1767

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

szalámi japánba - cukrozott tojásporral

1987. május 22. - cukrozott tojásporral izesített szegedi csemege-szalámi első szállítmányát indították utnak japánba. a szegedi szalámigyár és huskominát korábbi kisebb mintaküldeményei megfeleltek az ottani izlésnek, ezért 10 ezer kilóra kaptak megrendelést a távolkeleti szigetországból. a szalámi fagypontra körüli hőmérsékleten, hűtőkonténerben teszi meg a hosszú utat a távol-keletre. kuvaitba és néhány más arab országba az iszlám vallási előírásokhoz, illetve a helyi izléshez alkalmazkodva marhahusból készült és gyömbérrel fűszerezett csemege-szalámit szállítanak. egyelőre mintaként, néhány mázsás tételekben, de ebből is nagyobb megrendelésre számítanak. az elmúlt három évben egymilliárd forintos költséggel fejlesztett és korszerűsített szalámigyárban minden feltételt megteremtettek ahhoz, hogy a legigényesebb külföldi vásárlók kívánságait is kielégítsék. konvertibilis valutát hozó exportjuk az idén több mint ezer tonnával meghaladja a tavalyit. /mti/

dob/f/st/gw pr  
00.11 220587 1036

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

megtorpant a kiegészítő tevékenység fejlődése /1. rész/

1987. május 22. - a mezőgazdasági termelőszövetkezetek gazdálkodásában változatlanul jelentős szerepe van az évente több mint 80 milliárd forint termelési értéket előállító kiegészítő tevékenységnek; ebből származik a közös gazdaságokban megtermelt érték mintegy harmada. a fejlődés azonban az elmúlt két-három évben megtorpant, s ezen a helyzeten változtatni kell - állapította meg a tot elemzése, amely az elmúlt évi teljesítmények figyelembe vételével értékelte az ipari, építőipari, kereskedelmi, szállítási és más tevékenység helyzetét a tsz-ekben.

a korábbi években a kiegészítő ágazatok fejlődése gyorsabb volt, és a szövetkezeti jövedelemhez való hozzájárulásuk is jelentősebb szerepet játszott, mint az utóbbi időben. a kisvállalkozások erőteljes versenykihívása, valamint a tsz-ekkel kapcsolatban lévő nagyipari üzemek csökkenő rendelésállománya a szövetkezetekben érezteti hatását. a kiegészítő tevékenység bővítését az is fékezi, hogy csökkentek a tsz-ek beruházási forrásai és a saját építőipari termelés szintén visszaesett. /ez pedig régebben magára vállalta az új üzemépületek és rekonstrukciók jórészét a mezőgazdaságban./

a szövetkezetekben az élelmiszeripari termelés növekedett leginkább, az innen származó árbevételek két év alatt mintegy harmadával emelkedtek, s tavaly már csaknem 18 milliárd forintot tettek ki. az élelmiszerágazat jövedelmezősége nagyobb, mint más ipari tevékenységeké, ezért is szükség van arra - mutat rá a tot elemzése -, hogy a közös gazdaságok erőteljesebben karolják fel az alaptevékenység „meghosszabbítását”, jelentő élelmiszerfeldolgozó ágazatot, amely egyúttal a gazdálkodás stabilizáló tényezőjévé is válhat az elkövetkező időszakban. a fejlődés egyébként a kiegészítő ágazatokban egyes területeken eltérő mértékű. a mezőgazdasági nagyüzemek innen származó bevételei például borsod-abauj-zemplén és pest megyében az elmúlt időszakban tovább csökkentek, míg másutt, így bács-kiskun, komárom, szolnok és vas megyében emelkedtek.

az elemzés megállapította: változatlanul azok a szövetkezetek képesek a kiegészítő ágazatokban eredményeket elérni, amelyek kellő tőkeerővel rendelkeznek és piaci kapcsolataik, s üzemvitelük is megbízható, pontos. csakis az így gazdálkodó üzemek állják meg a helyüket a nehezülő feltételek között. a gazdálkodás kiegyensúlyozatlansága nem szüntethető meg különféle ipari vállalkozásokkal, és az alacsony jövedelmezőség sem ellensúlyozható a kiegészítő munkával abban az esetben, ha nincs meg a kellő szakértelem és hiányos a piaci elemző munka. /folyt. köv./

jf/ka/jf/il pr  
00.12 220587 2644

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

megtorpant a kiegészítő tevékenység fejlődése /2. rész/

azok az üzemek, amelyek kellő alapok nélkül próbálnak vállalkozásba kezdeni, sorozatosan szenvednek el súlyos veszteségeket, amelyek időnként gazdálkodásuk alapjait is érintik. az elmúlt időszakban, mindenekelőtt tavaly, számos gazdaság - természetesen azok, amelyek nem találták meg számításukat a kiegészítő ágazatokban - felhagyott a sikertelen próbálkozással, s más területen igyekeznek érvényesülni. az érintett gazdaságok két év alatt 0,8 milliárd forinttal fogták vissza a kiegészítő termelést, s éppen ezzel sikerült elkerülni a veszteségeket. /mti/

jf/ka/jf/il pr  
00.12 220587 0638

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

## kevesebb mezőgazdasági baleset

1987. május 22. - egy év alatt csaknem 10 százalékkal csökkent az üzemi balesetek száma fejr megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban. nem jelentéktelen szerepe volt ebben az alkoholfogyasztás rendszeres munkahelyi ellenőrzésének. 1985-ben a balesetek 10 százaléka alkoholos befolyásoltság következménye volt. tavaly már csak 4 százaléknál játszott szerepet az ittasság, az idei év első negyedében pedig ez a szám 2,1 százalékra csökkent, még mindig sok a figyelmetlenség, hanyagság, a munkavédelmi előírások megsértése miatt bekövetkező balesetek. változatlanul vezet a mezőgazdaság baleseti statisztikájában az állattartás. tavaly például - ló-, illetve tehénrugás miatt - 2 haláleset is történt a megyében. az állattartás mellett elsősorban a melléküzemi tevékenységben és a közlekedésben vannak sürgős teendők az üzemi balesetek számának csökkentése érdekében. /mti/

dáv/fné/st/1l pr  
00.13 220587 0947

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

## a számítógépek és az ifjúság

1987. május 22. - lezárult a kisz kb ifjúság- és közvéleménykutató csoportjának a személyi számítógépek ismeretét, használatát kutató vizsgálatának első szakasza. a csoport összesíti és értékeli a fiatalok körében végzett vizsgálat eredményeit, és ezek alapján terjeszti majd ki őszől e téma kutatását.

a megkérdezettek között a nők és férfiak aránya, az életkori, az iskolai végzettség és a foglalkozás szerinti megoszlás az országos átlaghoz volt hasonló. ezért - annak ellenére, hogy az első eredmények jelzésszerűek - a levonható tanulságok jól hasznosíthatók.

a statisztikákból kiderül, hogy a személyi számítógépeket elsősorban nem fiatalok vásárolják, de a 14-en aluliak közül is sokan használnak otthon számítógépeket. a megkérdezettek több mint tíz százaléka soha nem hallott a személyi számítógépekről, ők többnyire képzetlen fizikai dolgozók. akik hallottak már a számítógépekről azoknak csupán negyven százaléka jutott hozzá, hogy legalább egyszer próbálkozzon is velük.

Leginkább a középiskolákban, egyetemeken, másodsorban barátoknál, ismerősöknél nyílt módjuk a fiataloknak alaposabban megismerkedni a személyi számítógéppel. igaz, ilyenkor is többnyire a videojátékokat részesítették előnyben. bárhol és bárhogyan történt is a „találkozás”, felkeltette az érdeklődést a számítógépek iránt. ennek indító oka a megkérdezettek majdnem felénél az érdekesség, negyedénél a játék és csak mintegy 15 százaléknál a gyakorlati haszon. egyelőre azonban a fiatalok kezében a számítógépek elsősorban játékszerek - állapította meg a diósi páll vezette csoport a vizsgálat során. az iskolákban sokan megismerkednek a számítógépekkel, és főleg a basic-nyelvet sajátítják el. a fiatalok nagy tömegeiben azonban nem válhatott még a számítógép a logikai készség fejlesztőjévé vagy a gondolkodás fegyelmeztségének megszilárdítójává.

a kisz kb ifjúság- és közvéleménykutató csoportja a kisz kb felkérésére tovább folytatja e témakör kutatását, hogy segítsen a vélemények megismerésében és a továbblépést akadályozó problémák felderítésében. /mti/

si na/la pr  
00.13 220587 2126

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

## délsláv nemzetiségi táborok

1987. május 22. - az anyanyelv- és a hagyományápolás újabb lehetőségeit kínálja a magyarországi délslávok demokratikus szövetsége. a szervezet az idén tábort szervez a népzene, a néptánc, a színjátszás művelőinek. június 14 és 20 között baján, a petőfi szigeten táboroznak a horvát, a szerb és a szlovén nemzetiségű tanulók tambura zenekarai; köztük a vaskuti, a bácsalmási, a felsőszentiváni, a garai általános iskolák együttesei. több mint 80 fiatal - kezdő és gyakorlott zenész - tanulja meg tolmácsolni a délslávok zenei hagyományait a jellegzetes hangszereken, a fiatalok zenei képzésében hazai és jugoszláviai szakemberek működnek közre.

a néptánc együttesek vezetőit és táncosait a délsláv néptánc neves hazai koreográfusai is oktatják itt, a két éves képzés első évfolyamán megtanítják azokat a régi néptáncokat is, amelyeket a baranya megyei táncegyüttesek nemrég gyűjtöttek a zalai káj-horvátok és a gradistyei horvátok körében.

az amatőr színjátszó körök vezetőinek szemináriumát is ekkor tartják a bajai duna szigeten. hivatásos művészek - a pécsi nemzeti színház tagjai, horvátországi és szerbiai szakemberek avatják be a színjátszás titkaiba a műkedvelőket.

a táborozók közös rendezvényeken is részt vesznek: játszóházba, kiállításra, színházi előadásra látogatnak, fellépnek csávoly községben s a táborzáró közös műsorban.

a hazai szlovén nemzetiségi általános iskolai tanulók 30 tagú csoportja, az idén első ízben szlovéniai olvasótáborban gyakorolja majd anyanyelvét, ugyancsak júniusban, vas megye és a szlovén szk együttműködése révén nyaralhatnak együtt a magyarországi és a szlovén gyerekek. június közepén baranya megyében a bari táborban 40 tanuló tölt egy hetet, szintén júniusban zamárdiban a pest megyei, hercegszántón a bács-kiskun megyei gyermekek, augusztusban pedig vonyarcvashegyen a zala megyei tanulók, jugoszláviai vendégdiákokkal együtt táboroznak, a balaton partján más táborokban is segítik a délszláv nemzetiségű gyermekek anyanyelvének ápolását, a délszláv szövetség anyagi támogatása révén jugoszláv költők is látogatnak ezekbe a táborokba. /mti/

me la pr  
00.14 220587 2167

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

népművészeti alkotótelep tiszavárkonyban

1987. május 22. - alkotótelepet építenek a szolnok megyében dolgozó népművészeknek tiszavárkonyban, a nagyközség folyó-parti részén, szép természeti környezetben. a telep létesítését a népművészeti egyesület megyei szervezete kezdeményezte, s jelentős anyagi segítséget kapott hozzá több nagyüzemtől és intézménytől. a hat hektáros területet a tószegi petőfi tsz ajándékozta a szervezetnek, s az épületek kivitelezéséhez, az ut- és közművezeték-építéshez a szolnok megyei tanács, a közép-tisza-vidéki vízügyi igazgatóság valamint a megyei víz- és csatornamű vállalat nyújt támogatást. szentesi anikó építész a táj hangulatába illő alkotóházakat tervezett, amelyek elsősorban a nyári hónapokban fogadják majd a fafaragó, himző és fazekas népművészeket. kiállítóházat is építenek, amelyben rendszeresen bemutatják az alkotótelepen született műveket, a jelentős társadalmi munkával megvalósuló telepet augusztus 20-án nyitják meg. /mti/

laz/st cl pr  
00.14 220587 1002

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

ismét fogyókúrás tábor

1987. május 22. - ismét várják az egészséges életmódra törekvő és fogyni vágyó gyerekek és felnőttek jelentkezését a kisz vas megyei bizottsága által szervezett „testsúlycsökkentő életmód”, táborba. a résztvevők helyes táplálkozási ismereteket, főzés technikát, diétás étrendeket tanulnak, s rendszeres mozgásprogramok segítik a résztvevőket felesleges kilóik ledolgozásában. a kőszegi park szállóban 3-4 ágyas szobákban helyezik el a táborozókat, a családok természetesen együttes elhelyezést kapnak, a tábor július 27-től augusztus 8-ig tart. gyermekek 10 éves korhatártól vehetnek részt a táborozásban. jelentkezni május 30-ig lehet a kisz vas megyei bizottságán 9700 szombathely, kislelud sándor utca 1. számú címen. /mti/

sim st/la pr  
00.15 220587 0777

-.-

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

kétszáz éves a magyar állatorvosképzés - új bélyeg

1987. május 22. - a posta a magyar állatorvosképzés bicentenáriuma alkalmából kétszáz éves a magyar állatorvosképzés elnevezéssel 4 forintos bélyeget hoz forgalomba május 25-én.

a bélyeg szunyoghy andrás grafikusművész terve alapján, többszínű ofszetnyomással 907 300 fogazott és 4 700 fogazatlan példányban az állami nyomdában készült. a bélyegképen dr. marek józsef portréja, az állatorvostudományi egyetem emblémája látható és a bicentenáriumra utaló felirat olvasható. /mti/

kf/sl/gw pr  
00.15 220587 0562

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

villamosvezeték és kidöntött fa a vasuti pályán

1987. május 22. - rászakadt a vasuti pályára érd alsó és tárnok között pénteken hajnalban egy kilométer hosszúságban az ujonnan kiépített, s így még feszültség alá nem helyezett villamos felsővezeték. személyi sérülés nem történt, de hat vonat több órással késéssel érkezett budapestre. a MÁV műszaki egysége azonnal hozzálátott a huzalok és tartók feldarabolásához, hogy így lehetővé tegyék a forgalmat akadályozó villamosvezeték eltávolítását, a pálya helyreállítása 7 óra 20 percre fejeződött be. a kora reggeli szombathelyi, nagykanizsai és a tapolca gyorsvonatokat terelőúton, puszta szabalon keresztül indították el budapestről.

gyál és ócsa között ugyancsak pénteken hajnalban két nagyméretű fa zuhant a vasuti pályára. a tartós esőtől kimosott, és erős széllel kidöntött fákat a dabasi tűzoltók segítségével vontatták el. ezen a szakaszon hét kora reggeli vonat 100-120 perces késéssel érkezett budapestre, a forgalmi feltételeket 6 óra 15 percre állították helyre. /mti/

dj/mz olt  
08.59 220587 1057

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

ismét fűt a távfűtő művek

1987. május 22. - a szokatlanul hideg májusi időjárás miatt pénteken reggel 8 órakor a távfűtő hőenergiát szolgáltató budapesti fűtő- és erőművekben megkezdték a rendszer felfűtését. a helyi adottságoktól függően néhány órán belül, illetve délután már valamennyi lakásban melegek a fűtőtestek. a fűtés újraindítását az indokolta, hogy három napon át 12 celsius fok alatti átlaghőmérsékletet mértek budapestben, és az elkövetkezendő napokra is hűvös időt ígér a meteorológiai intézet. a fűtés csak azokban a házakban nem indulhat ott újra, ahol már megkezdték a hőcserélő berendezések szokásos évi karbantartását. /mti/

dj/ka/mz olt  
09.14 220587 0676

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

kohászati szakmai nap a bnv-n - termékbemutatók, sajtótájékoztatók /i. rész/

1987. május 22. - pénteken folytatódott a szakmai napok rendezvénysorozata a tavaszi bnv-n. az ipari minisztérium szervezésében ezúttal a kohászati vállalatok vezetői értékelték ágazatuk helyzetét, bemutatták azokat az új anyag- és energiatakarékos technológiákkal készült termékeket, amelyek az ágazat szerkezetátalakítási törekvéseit reprezentálják. a szakemberek rámutattak, hogy a kohászat továbbra sincs könnyebb helyzetben, mint az elmúlt években volt, egyik-másik üzemük tartósan veszteséges, annak ellenére, hogy pénzügyi helyzetüket tavaly központi erőforrásból rendezték.

a kohászati vállalatok nagy erőfeszítéseket tesznek új, jobb minőségű termékek fejlesztésére, sorozatgyártására, hogy ezzel is javuljon jövedelmezőségük, és a feldolgozó-ipar versenyképessége. ezek a törekvések illeszkednek az egyes üzemek által kidolgozott megújulási programhoz.

a vásáron a december 4. drótművek olyan, ugynevezett betonfeszítő pászmát állított ki, amely sokszázezer dollár importtól mentesíti az építőipari felhasználókat. a vasipari kutató és fejlesztő vállalat a hazai számítógép-gyártók, műszer- és járműipari vállalatok igényeinek megfelelő különleges minőségű porkohászati keménymágneses anyagok előállítását kezdte meg, s ezek a termékek láthatók a bnv-n. a dunai vasmű kiállításán jobb felületi minőséget garantáló acéllemezek, a Lenin kohászati művek bemutatóján anyagtakarékos technológiával gyártott korrozióálló acélok, a csepeli vas- és acélöntöde standján pedig eddig csak importból és meglehetősen drágán beszerzett gömbgrafitos vasöntvényt mutatnak be, ezt a terméket a közúti járműgyártásban használják. láthatók továbbá ujonnan fejlesztett alumíniumipari cikkek is, a székesfehérvári könnyűfémű bemutat korszerű konzervdobozokat, lámpaizzófejeket, edényekhez és gázpalackokhoz szükséges alapanyagokat. /folyt. köv./

sz-pf/li/sr/mz olt  
09.28 220587 1958

h

-.-

sb0016 4 180 mtib1016

## belvizédelmi készütség a szigetközben

1987. május 22. - árhullám tetőzött pénteken délelőtt a szigetköznel 536 centiméteres dunaremetei vízállással. az áradás következtében a hullámtér nagyobb részét víz borítja, mivel szombatra már apadást várnak, nem rendeltek el árvízvédelmi készütséget. bécsi előrejelzések szerint azonban az apadási időszak rövid lesz, mert újabb árhullám van kialakulásban az osztrák duna szakaszon.

a sok csapadék belvizeket okozott a kisalföld egyes részein, ezért pénteken a hanságban másodfoku belvizvédelmi készütséget rendeltek el. a rábca folyó jobb és balpartján is szivattyutelepeket helyeztek üzembe. /mti/  
cser/sza,ká/mz olt  
10.15 220587 0682

-.-

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshír!/  
h

## az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése

1987. május 22. - pénteken délelőtt a parlamentben összeült az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága. a testület az egészségügyről szóló 1972. évi 11. törvény módosítására vonatkozó előterjesztést vitatja meg, illetve tájékoztatót hallgat meg a fogászat háttérparának helyzetéről.

a módosítási javaslat szerint az egészségügyi törvény bevezető részében egyebek közt rögzítik: a magyar népköztársaságban az egészségügy állami és egyben osztársadalmi feladat. ezt a feladatot az állam az egész társadalom és valamennyi állampolgár közreműködésével, intézményrendszerei útján látja el, ennek során megkülönböztetett figyelmet fordít a betegségek megelőzésére. az állampolgár köteles előmozdítani a saját, a családja, a születendő gyermeke és a környezetében élők egészségének - testi, szellemi és szociális jólétének - a megóvását és helyreállítását.

a másik témával kapcsolatos beszámoló megállapítja: a magyar fogtechnikai háttérpar az állampolgárok fogászati ellátásához - amit háromezer főállású és mintegy ezernyolcszáz másodállású fogorvos végez - gondoskodik a szükséges technikai háttérrel. a

fogtechnikai ellátás fejlesztésének két fő iránya van: a nagytömegű alapellátásban törekedni kell a korszerű termékek körének szélesítésére, az alapellátásnál magasabb színvonalu kezelést kérők részére pedig tovább kell fejleszteni - megfelelő térítés ellenében - az igényelt, de költségesebb termékek gyártásának lehetőségét.

/mti/  
na/ka bc/li olt  
10.34 220587 1550

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

## hazaérkezett a vándor kórus

1987. május 22. - a vándor kórus hazaérkezett nszk-beli vendégszerepléséről. révész lászló és hartványi judit vezényletével öt hangversenyt adtak augsburgban, a kleiner goldener saalban és a dómban, valamint ottabeuernben és más városokban, lux erika zongoraművész közreműködésével. mind a sajtókritika, mind a közönség nagy elismeréssel szólt a koncertekről. /mti/  
kö fr/li olt

10.51 220587 0421

-.-

sb0019 4 170 mtib1019

## jeli nap

1987. május 22. - pénteken rendezték meg a már hagyományos jeli napot a vas megyei kám község határában fekvő jeli erdészeti botanikus kertben, az ország egyik legnagyobb és legszebb növénygyűjteményében. a jeli barátok immár harmincadik találkozásán megkoszorúzták a kertalapító dr. ambrózy-migazzi istván vadkörtefából készült emlékoszlopát, valamint sirját.

ez alkalomból ismertették hangzottak el a botanikus kert történetéről, céljairól, a külföldről hozott fafajok honosítási eredményeiről. az ünnepségen a csehimentszenti körzeti általános iskola, valamint a vasvári általános iskola diákjai adtak műsort, majd felavatták zoltai ferenc vasvári tanár emléktábláját, aki különösen sokat tett a kert megmentéséért, fejlesztéséért. /mti/  
lér/ká/mz olt

10.52 220587 0784

h

-.-

sb0020 4 180 mtib1020

nemzetközi munkapszichológiai szimpózium síófokon

1987. május 22. - nemzetközi munkapszichológiai szimpózium kezdődött pénteken síófokon a témakör legnevesebb európai szakértőinek részvételével. a munka- és szervezetpszichológusok európai hálózata most első ízben tartja szocialista országban évi tudományos tanácskozását.

a szimpózium munkájában - élve a tapasztalatszerzés és a hazai helyzet bemutatásának lehetőségével - a magyar munkaügyi kutatóintézet és a munkalélektani koordináló tanács szakemberei is részt vesznek.

a munka személyi és szervezeti feltételeinek kutatásában a gazdaságilag fejlett országokban rendkívül sok tapasztalat és gazdag ismeretanyag halmozódott fel, a munkapszichológia módszerei közvetlen termelést segítő tényezőkké váltak. a nagyobb munkaszervezeteken belül működő kisebb egységek - például a minőségi körök, autonóm munkacsoportok - sikereiben jelentős része van az adott feladat és az ember, valamint az ember és a munkaszervezet lehető legszélesebb körű összhangjának. a tudományosan megalapozott kiválasztás, elhelyezés, képesség- és készségfejlesztés, valamint az emberi tulajdonságokra is figyelmet fordító szervezetépítés különösen fontos napjaink gyorsan változó gazdaságában. e tudományterület eszközei és módszerei a magyar gazdaságban jelenleg kibontakozó folyamatokat - a termelés és termékszerkezetváltást, az új technológiák bevezetését és alkalmazását, a hatékonyság és a minőség javítását - is jól szolgálhatják. /mti/

bej/ka,ká/mz olt  
10.53 220587 1515

-.-

sb0021 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

hideg idő - strandzárlat

1987. május 22. - a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatja vendégeit, hogy a rendkívüli időjárás miatt pénteken, szombaton és vasárnap a strandok közül csak a palatinus lesz nyitva. az uszodák és a gyógyfürdők zavartalanul látogathatók. /mti/

-ri/kö/fr/mz olt

10.55 220587 0302

h

-.-

sb0022 4 160 mtib1022 /közönségszolgálat/

műsorváltás a televízió 11. műsorában

1987. május 22. - szombaton, május 23-án a televízió 11. műsorában - a kiadottól eltérően - 9.00 órától a nasa obrazovka, a szegedi körzeti stúdió szlovák nyelvű nemzetiségi műsora, 9.20 órától pedig „oldjuk meg!”, címmel a közös írásbeli érettségi felvételi vizsgák feladatainak ismertetése látható. /mti/

.. kp/li/ka/fr/mz olt

10.56 220587 0383

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

életmentők kitüntetése

1987. május 22. - szabó Antal, a dél-zalai víz-, csatornamű és fürdő vállalat gépésze február 25-én, nagykanizsán egy konyhai gázipalack által okozott lakástűz tragikus kimenetelét hártotta el. a segélykiáltásra elsőnek érkezve a pb-palackot kivitte az udvarra, majd a tüzet eloltotta, s megakadályozta a robbanást. az égő lakásból az idős bérlőnek, a 83 éves borza sándornak sikerült kimenekülnie, felesége viszont bentrekedett a házban. őt az ablakon át menekítette ki szabó Antal.

Takács József a zalaszentgróti téglagyár villanyszerelője április 12-én, csáford községben mentett életet. a mozgásképtelen szabó Kálmán otthonában véletlenül feldöntötte a begyújtott olajkályhát, amelytől lángra kapott a szoba padlója és butorzata. a bátor fiatalember még időben érkezett: a füsttel teli lakásból kiharcolta a tulajdonost, majd - a szomszédok segítségével - eloltotta a tüzet.

a két bátor életmentőnek ujbátori Sándor, a zala megyei tanács elnöke a megyeszékhelyen adta át az életmentő emlékérmét. /mti/

tas/kné,ká/mz olt

11.01 220587 1066

h

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

fogszabályozás új technikával

1987. május 22. - fogszabályozó szakorvosok részvételével nemzetközi találkozó kezdődött pénteken zalakaroson. a rendezvényre norvégiából, jugoszláviából, az ndk-ból és az nszk-ból is érkeztek szakemberek. a program keretében asbjorn hasund norvég professzor korszerű fogszabályozási módszerével ismerkednek meg a résztvevők. ez a nem kivehető készüléket, hanem bizonyos zárok felragasztását alkalmazó eljárás egyszerűbb és olcsóbb is a jelenleg általánosan használatnál. a magyar szakorvosok eddig csak olvashattak róla, most viszont lehetőségük nyílik az eljárás gyakorlati elsajátítására is.

/mti/

tas/kné,ká/mz olt

11.15

220587 0665

-.-

sb0025 1 130 mtib1025

kádár jános fogadta szergej szokolovot

1987. május 22. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára lázár györgynek, a minisztertanács elnökének társaságában pénteken a központi bizottság székházában fogadta szergej szokolovot, a szovjetunió marsallját, az szkp kb politikai bizottságának póttagját, szovjet honvédelmi minisztert.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón részt vett horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára, kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter és horváth istván altábornagy, politikai főcsoportfőnök, honvédelmi miniszterhelyettes.

jelen volt alekszej lizicsev hadseregtábornok, a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta politikai főcsoportfőnöke, valamint borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

/mti/

-ri/ka/fr ka olt

11.40

220587 0828

h

-.-

sb0026 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

forgalmi rend változások a hét végén

1987. május 22. - a kedvezőtlen időjárás miatt feltételezhetően a hét végén is országszerte nedves, csuszós utak, elsősorban a lakott-területeken kívüli szakaszokon erős északi, északnyugati széllesek nehezítik a vezetést.

utépítés miatt nem használható az autópályák közül a főváros felé vezető oldalakon az m3-ason gödöllőnél három kilométeres szakasz, az m7-esen pedig a 44-es és az 54-es kilométer közötti rész, a forgalmat ezért a szomszédos oldalra terelik át, itt kétirányu a forgalom.

az m7-esen a hét végén ezen az oldalon a 44-es és az 54-es kilométer között a kétirányu forgalmat úgy szabályozzák, hogy szombaton 14 órától a balaton felé a leállósávon és a külső sávon közlekedhetnek a gépkocsik, a főváros felé csak a belső sávot használhatják. vasárnap 13 órától hétfőn reggel 8 óráig változik a forgalmi rend, a főváros felé két forgalmi sávot, a balaton felé viszont csak a leálló sávot lehet igénybe venni. műszaki okok miatt ezen az autópályán budapest és székesfehérvár között a segélykérő telefonok közül - felváltva a két oldalon - csak minden második működik.

a 70-es és a 81-es uton a dinnyési, valamint a győri, fehérvári uti felüljáró átépítése továbbra is a teljes utlezárást indokolja.

a határátkelőhelyek közül szombaton vámosszabadinál, rajkánál és sopronnál várható erős forgalom. a parassapusztai határállomás építkezési munkák miatt továbbra sem használható, helyette a balassagyarmati átkelő vehető igénybe. /mti/

dj/mz/fr ka olt

12.05

220587 1541

h

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

ülést tartott a mtesz elnöksége

1987. május 22. - a mtesz országos elnöksége pénteken fock jenő elnöklétével ülést tartott.

a testület megvitatta, hogy mit tesznek a szakemberek az elektronizáció és az információs technológia elterjesztéséért, a biotechnológiák fejlesztéséért és alkalmazásáért, a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztéséért, valamint a ráfordítás-csökkentő kormányprogram teljesítéséért.

az elnökség az ülésen országos környezet- és természetvédelmi tanácsot alapított, amely a mtesz szaktanácsadó szerveként segíti majd az országos jelentőségű környezetvédelmi feladatok megoldását. népszerűsíti a környezetkímélő technológiai és technikai megoldásokat, s az ugynevezett környezetbarát eljárásokat.

a testület elfogadta a mtesz legutóbbi küldött-közgyűlésén meghirdetett magyar márka mozgalom programját, amely szerint a magyar gazdaság fejlesztése érdekében átfogó nemzeti minőségfejlesztő akciót kezdeményeznek a termékek minőségének javítására, a jövőben kialakítják a legkorszerűbb minőség szabályozási és tanúsítási rendszereket, bevezetik a minőségügyi oktatást és kidolgozzák a magyar márka kitüntető cím elérésének feltételeit.

a testület tóth jános főtitkár előterjesztésében elfogadta a szövetség 1987. évi munkatervét, és állást foglalt abban, hogy megalakítja a genetikával foglalkozó szakemberek munkabizottságát, amely előkészíti a genetikusok egyesületének létrehozását. /mti/ til/sr/mz olt

13.29 220587 1469

h

-.-

sb0028 4 150 mtib1028

tanácskozás az erdőkárokról

1987. május 22. - az erdőkárok információs rendszerének kialakításáról tanácskoztak magyar és osztrák szakemberek pénteken sopronban, a konferenciára a soproni erdészeti és faipari egyetem környezetvédelmi tanszéke és a seibersdorfi kutató központ között nemrégiben megkötött együttműködési szerződés keretében került sor. a megállapodás a környezetvédelemben is megmutatkozó jószomszédi kapcsolatok továbbfejlesztését tűzte ki célul. ennek jegyében cserélték ki tapasztalataikat a szakemberek az erdőkárok feltérképezésében végzett munkájuk eredményeiről. egyebek között szóltak arról, hogy a károsodást előidéző környezeti hatásokat összefüggéseiben kell vizsgálni, mivel a légszennyezés, a savas esők és az egyéb környezeti ártalmak, illetve a különféle fertőzések, gombás, vírusos megbetegedések szinte mindig együttesen jelentkeznek, s fejtik ki pusztító hatásukat. az erdők egészségi állapotának vizsgálatánál bevetik a tudomány és a technika számos eszközét, az osztrák szakemberek egyebek között beszámoltak a repülőgépről és a műholdról, magyar kollégáik pedig a légi infra-fényképezéssel megoldott erdő-állapotvizsgálatok tapasztalatairól. elmondták, hogy az információk rendszerezésével egységes adatbank kialakítása válik lehetővé. a tanácskozáson az információs rendszer kiépítésének módszertani kérdéseiről is véleményt cseréltek a szakemberek. /mti/ mzs/sza/az/mz olt

13.36 220587 1427

-.-

sb0029 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. május 22. - a központi meteorológiai intézet jelenti: emelkedő hőmérséklet.

európa nagy részét hideg levegő árasztotta el, már csak a szovjetunió európai területének keleti felén és az ibériai-félszigeten meleg az idő. ott napközben a hőmérséklet több helyen eléri a 25 fokot. kontinensünkön sokfelé felhős az ég és esik az eső, kiterjedt felhőzet borítja be csaknem egész nyugat-európát. hosszan elnyúló hidegfront széles felhőtömege takarja a balkán-félszigetet és a kontinens középső területeit, ahol nagy mennyiségű eső esik, a felhő- és csapadékona nem hagyja el magyarországot, de enyhébb levegő áramlik fölénk, nem lesz tehát már hideg az idő.

h

csütörtökön hazánk jelentős részén, a dunántulon és a duna-tisza közén csak 9-14 fokig emelkedett a hőmérséklet, másutt 14-19 fokot mértek délután. sokfelé fujt erős, főként a nyugati megyékben viharos északi szél, borult idő volt, csak északkeleten sütött ki rövid időre a nap. az egész országban esett az eső, helyenként zivatar is kialakult, a péntek reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a nyugati és északkeleti megyék nagy részén 1 és 9 mm között volt, másutt jóval több csapadékot mértek, sokfelé 20-40 mm-t, az alföldön egyes körzetekben pedig 50-60 mm is előfordult. péntek éjszaka 4-9 fokig hűlt le a levegő, északkeleten 10-13 fok volt. délelőtti borult, főként a dunántulon és a dél-alföldön esős, erősen szeles idő volt. a hőmérséklet 11 óraker általában 5 és 10 fok, északkeleten 10 és 14 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet középértéke 8,3 fok volt, 8,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. pénteken 12 óraker budapesten a hőmérséklet 7 fok, 1001 hpa, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

pénteken többnyire borult idő várható, sokfelé esővel, keleten néhol zivatarral. az északi szél gyakran erős, időnként viharos lesz. szombaton a folyamatos eső az ország nagy részén megszűnik, számottevő napsütés azonban még nem várható. sokfelé valószínű záporosó, zivatar, néhol felhősszakadás is lehet. a szél csak kissé mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14 és 19 fok között várható. /folyt. köv./

ka  
13.37 220587 2369

h  
-.-

sb0030 4 130 mtib1030

idegenforgalmi akadémia siófokon

1987. május 22. - a turizmus fejlesztésében a következő évek során a minőségi tényezőket kell a középpontba állítani - hangsúlyozta vincze imre belkereskedelmi miniszterhelyettes a pénteken siófokon megkezdődött 5. idegenforgalmi akadémia nyitóelőadásában. a szervezési és vezetési tudományos társaság és az érdekelt országos főhatóságok közös rendezvényén az utazási irodák, szálloda- és vendéglátó vállalatok, kereskedelmi szervezetek vezető szakemberei két napon át tanácskoznak a bel- és külföldi vendégforgalom időszerű feladatairól.

az ágazat az elmúlt években is jelentős részt vállalt a nemzeti jövedelem gyarapításában, az ország devizabevételének növelésében. a vi. ötéves terv időszakában 1400 millió transzferábilis rubel és 1300 millió dollár származott a külföldi vendégek fogadásából; idegenforgalmunk aktív mérleget mutat azon túl is, hogy „kitermeli”, évi 5,5 millió magyar turista külföldi utazásának valutafedezetét. ezt a szerepét kell és lehet tovább erősíteni, oly mértékben, hogy 2000-re a devizabevétel a jelenlegi összeg 2-2 és félszeresére növekedjen.

a követendő cél elsősorban nem a külföldi vendégek számának növelése, hanem - a vendégfogadás színvonalának javításával, az igényesebb turisztikai ágazatok, például a konferencia- és gyógyidegenforgalom fejlesztésével - hosszabb tartózkodáshoz kedvet csinálni a külföldieknek. mindez jórészt a szűkebb értelemben vett idegenforgalmi ágazat 80-100 ezer dolgozóján múlik. emellett azonban olyan feltételek is vannak, mint a vállalatok működési és érdekelttségi viszonyai, az ágazaton belüli együttműködés. ezekről - kitérve az új vállalkozási formák tapasztalataira - több felszólaló beszélt a tanácskozáson. /mti/

bej/li az/li olt  
13.43 220587 1767

h  
-.-

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

borult idő várható, ismétlődő esővel. az északnyugati szelet időnként továbbra is viharos széllelkések kísérik. a hőmérséklet késő este és hajnalban egyaránt 6 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 460 cm, hőmérséklete 12,6 fok.  
/mti/

kf/sl ka olt  
13.44 220587 0408

--

sb0032 4 150 mtib1032

repülőnap júniusban

1987. május 22. - három hét múlva, június 14-én rendezik meg az országos repülőnapot a budaörsi repülőtéren - jelentették be pénteki sajtótájékoztatójukon, az átrium szállóban a rendezők: a malév, a magyar repülő szövetség, a magyar néphadsereg, a mém repülőgépes szolgálat és az mhsz képviselői.

mint elmondták, a rendezvény tisztelgés lesz azok emléke előtt, akik sokat tettek a magyarországi repülés fejlődéséért. az idei repülőnapon emlékeznek meg arról is, hogy ötven évvel ezelőtt létesült a budaörsi repülőtér, negyven éve alakult a malév, harminc évvel ezelőtt kezdődött a mezőgazdasági munkarepülés és tíz esztendeje indult meg a hazai ballonrepülés.

június 14-én már reggel 9 órakor megkezdődik a légi parádé, a sárkányok, hőlégballonok, repülőmodellek bemutatója. a program fő része 10 órakor kezdődik, s csaknem három órán keresztül különleges látványosságban lesz részük a budaörsi repülőtérről látogatóknak. először a dromedárok tartanak bemutatót, majd z-50-esek végeznek kötelék-műrepülést. megjelenik az il 18-as is, a malév légcsavaros, gázturbinás repülőgépe, amelyet most vontak ki a légi forgalomból. bemutatkoznak a hőlégsugaras repülőgépek - amelyeket ritkán lehet ilyen közelségtől megtekinteni -, s a mezőgazdaság új md-500-as helikopterei. elhúznak majd a nézők feje fölött a néphadsereg csatahelikopterei és mig-23-as vadászrepülőgépei is. összesen hatvan légi jármű produkciója szórakoztatja a látogatókat.

h

a rendezők mintegy hatvanezer nézőre számítanak, a tavalyinál jóval nagyobb parkolóhelyet alakítanak ki, s bőséges ellátást biztosítanak ételekből, hűtőkből. a móríc zsigmond körtérről különjáratú autóbuszokat indít a bkv. a belépődíj harminc forint lesz, 18 éven aluliak és egyetemi, főiskolai hallgatók díjtalanul tekinthetik meg a légi bemutatót. a látogatók a belépődíj mellé tombolajegyet is vásárolhatnak, 90 szerencsés nyertes sétarepülésen vehet részt a programsorozat végén. /mti/

bi/ka sr/li olt  
13.50 220587 1989

--

sb0033 4 160 mtib1033

horvát kulturális küldöttség látogatása

1987. május 22. - a művelődési minisztérium meghívására május 18. és 22. között horvát kulturális küldöttség tartózkodott hazánkban emília beltram, a horvát szk művelődési bizottságának tanácsosa vezetésével. a küldöttség megbeszéléseket folytatott az együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről, valamint a magyarországon élő horvát és a horvát szk-ban élő magyar nemzetiség anyanyelvi képzése és kulturális ellátása kölcsönös javításának lehetőségeiről. a horvát küldöttséget fogadta rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes. /mti/

kö fr/li olt  
13.51 220587 0605

--

sb0034 4 130 mtib1034

káldy zoltán temetése

1987. május 22. - a magyarországi evangélikus egyház elnöksége közli, hogy káldy zoltánnak, a magyarországi evangélikus egyház püspök-elnökének temetése május 29-én, pénteken 16.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

kö fr/li olt  
13.52 220587 0272

h

--

sb0035 4 130 mtib1035

elhunyt bata józsefné

1987. május 22. - bata józsefné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926-tól volt a párt tagja, 86 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 26-án, kedden 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága,  
ruházatipari dolgozók szakszervezete

/mti/ ka fr/li olt  
13.54 220587 0424

-.-

sb0036 4 130 mtib1036

kongresszuspárti képviselők Indiából

1987. május 22. - a hazafias népfront országos tanácsa meghívására V. bhatia főtitkár, parlamenti képviselő vezetésével látogatást tett hazánkban az indiai nemzeti kongresszuspárt küldöttsége. a vendégeket ribánszki róbert országos titkár tájékoztatta a népfrontmozgalom múltjáról és jelenlegi feladatairól. a delegáció véleménycserét folytatott kül- és belpolitikai kérdésekről pozsgay imrével, a hnf országos tanácsa főtitkárával, továbbá az mszmp kb, az országgyűlés és a külügyminisztérium tisztségviselőivel. a küldöttség bucsuztatásakor a ferihegyi repülőtéren megjelent satinder kumar lambah, az indiai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/ V. raghunandan

li fr/li olt  
13.55 220587 0717

-.-

sb0037 4 150 mtib1037

az ficb 24. kongresszusa

1987. május 22. - a bacchusi borrendek nemzetközi szövetsége /ficc/ május 22. és 26. között immár a második alkalommal tartja Magyarországon éves, 24. kongresszusát. a mostani rendezvényre tíz országból több mint 130 külföldi szakember és küldött érkezett.

a külföldi és a magyar résztvevők megismerkednek a balaton-környéki, valamint az egri és a tokaji történelmi borvidékekkel, találkoznak a magyar borrendek képviselőivel és szakmai előadásokat hallgatnak meg a magyarországi szőlőtermesztésről és borászatról. /mti/

bi/ka/sr ka olt  
14.02 220587 0584

-.-

sb0038 4 160 mtib1038

tudományos konferencia a közoktatásról

1987. május 22. - a magyar pedagógiai társaság borsod megyei tagozata és a comenius tanítóképző főiskola, a magyar pedagógiai társaság megalakulásának 20. és az önálló pataki tanítóképzés megkezdésének 130. évfordulója alkalmából pénteken tudományos konferenciát rendezett sárospatakon.

a tanácskozáson, amelyen 300 borsod megyei általános-, közép- és felsőoktatási intézményben tanító pedagógus vett részt, gázsó ferenc művelődési miniszterhelyettes tartott előadást. beszélt a magyar közoktatás megújulásáról, a még meglévő gondokról. hangsúlyozta: miközben szorgalmazzuk a tananyag mennyiségi csökkentését, egyidejűleg sürgetjük a műszaki haladás által megkívánt új alapismeretek beépülését az anyagokba, úgy tűnik, hiányzik a tananyagok megújulásának olyan módszere, amely a mennyiségi növekedés nélkül képes lenne az új ismeretek befogadására, illetve befogadtatására. éppen ezért fejlesztő kísérletekre van szükség mind a közoktatásban, mind pedig a felsőoktatásban.

gázsó ferenc ezt követően válaszolt a pedagógusok által feltett kérdésekre, majd a tudományos konferencia szekcióülésekkel zárult. /mti/

tre/tné,ká ka olt  
14.11 220587 1195

h

-.-

sb0039 4 150 mtib1039

## a pest megyei tanács ülése - vizellátás

1987. május 22. - pest megye vizellátásának, szennyvízelvezetésének helyzetével foglalkozott pénteki ülésén a megyei tanács testület. amint az előterjesztésből kitűnt, az elmúlt évtizedekben a megye népességének nagyarányú növekedését a szűkös anyagi lehetőségek miatt az infrastrukturális ellátás lassabban követte, s ezért főként a közműves vizellátásban mind kedvezőtlenebb helyzet alakult ki. az utóbbi tíz évben ugyan újabb 48 település kapcsolódott be a vezetékes ellátásba, 2000 kilométer hosszúságú hálózat épült ki, ám így is a megye lakásainak csupán 42 százalékában folyik vezetékes ivóvíz, kevés a tároló, a csúcsidőszakokban gyakoriak az ellátási zavarok. pest megye a megyék sorrendjében ma is az utolsó előtti helyen áll a vezetékes vizellátást tekintve. a gondokat tetézi, hogy kellő csatornázottság híján a föld vizadó rétegeit az elszennyezés fenyegeti, ami nem csupán a közegészségügyileg veszélyeztetett települések számának emelkedését vonja magával, de kihathat a budapesti ivóvíz minőségére is. a szentendre-i és a csepel-szigeti vízbázisoknál máris észlelhető a nitrátosodás növekedése, bár jelenleg ez még alatta van a megengedett határértéknek.

a kedvezőtlen helyzetet a megye párt és tanácsai vezetése a vii. ötéves tervkoncepcióban a kormány elé tárta, amelynek eredményeként a minisztertanács két éve határozatot hozott: a tanácsnak 1995-ig szóló közműfejlesztési koncepció kidolgozását írta elő a vízbázisok védelmére, a vizellátásban és csatornázásban mutatkozó lemaradás mérséklésére. a koncepció szakemberek széles körű bevonásával elkészült, s megvalósítására a megyei tanács ülésén hozott határozat értelmében a helyi tanácsok kiemelten kezelik a lakosság egészséges ivóvizellátását, a keletkező szennyvizek környezetkímélő elhelyezését. nagyobb gondot fordítanak az agglomerációs övezet és más sűrűn lakott térségek fokozatos közművesítésére. e munkában továbbra is szükséges építeni a lakosság áldozatvállalására és a vállalatok közreműködésére. a tervezetben szorgalmazzák a megyén belüli társadalmi összefogást, s a kölcsönös érdekeken alapuló együttműködést a szomszédos megyei tanácsokkal és a fővárosi tanáccsal. a koncepció végrehajtására részletes feladattervet kell kidolgozni, ami 1990-ig írja elő a tennivalókat. /mti/

kru/ka/az ka olt  
14.15 220587 2342

-.-

sb0040 4 170 mtib1040

## szélvihar fejeér megyében

1987. május 22. - a már két napja tartó heves szélvihar fennakadásokat okozott az áramszolgáltatásban fejeér megyében. a legtöbb hiba pénteken reggel történt, de az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalat szakembereinek viszonylag rövid idő alatt szinte mindenütt sikerült kiküszöbölniük. a nagyfeszültségű távvezetéseket sehol sem érte kár, de a közepes nagyságú, 20 kilovoltos gerincvezetékek miatt több helyen is megsérültek a tomboló szélben. vezetékszakadások, szigetelőtörések, s emiatt hosszabb-rövidebb áramszünetek voltak. csákváron és gánton, sukorón és pákozdon, csóron, nádasladányban és mórton, különösen sok üzemzavar történt a 220-380 voltos lakossági vezetéseknél.

a hideg, szeles idő miatt székesfehérváron ismét bekapcsolták a távfűtést. /mti/  
stó/fné/kz ka olt  
14.17 220587 0824

-.-

sb0041 4 160 mtib1041

## katonafiatalok országos fesztiválja egerben

1987. május 22. - egerben pénteken megkezdődött a katonafiatalok országos fesztiválja. az ünnepi köszöntőt követően a hármán kató megyei uttörőházban a magyar néphadsereg művészegyüttesének amatőr stúdiója adott műsort, majd megkezdődtek a katonaegyüttesek bemutatói. a háromnapos találkozóon a katonafiatalok irodalmi színpadai, pantomim csoportjai, illetve vers- és prózamondói mérik össze tudásukat.

a fesztivál szombaton az együttesek és szólolisták bemutatkozásával folytatódik, majd a legjobbak a város központjában, a dobó téren adnak műsort. vasárnap tanácskozáson beszélnek meg az országos fesztivál szakmai tapasztalatait.

az eredményhirdetésre és a díjak átadására vasárnap délután kerül sor egerben, a gárdonyi géza színházban. /mti/  
kov/lné ká/la pr  
14.46 220587 0828

h

-.-

sb0042 4 130 mtib1042

részvét távirat - kínai tűzvész

1987. május 22. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét csao ce-jiangnak, a kínai népköztársaság államtanácsa elnökének a kína észak-keleti részén pusztított tűzvész miatt. /mti/  
ka fr/la pr  
14.47 220587 0268

-.-

sb0043 4 150 mtib1043

százéves iparosképzés celldömölkön

1987. május 22. - pénteken a helyi iparosképzés száz esztendő múltjáról emlékeztek meg celldömölkön a szakmunkásképző intézet diákjai és tanárai közösen a város lakosságával. a kemenesaljai napok rendezvénysorozatához kapcsolódó ünnepségen emléktáblát avattak fel a hazánkban elsők között, 1887-ben alapított hajdani községi iparostanonc iskola falán. a városi tanácson iskolatörténeti kiállításon is bemutatják a száz éves iparosképzés emlékeit.

a centenáriumi megemlékezés alkalmából helyezték el egy több mint 85 millió forintos költséggel felépülő új szakmunkásképző intézet alapkövét is celldömölkön. az iskolában, ahol a jövő év végétől már korszerű körülmények között tanulhatnak a leendő szakmunkások - a nyolc tanterem mellett szaktantermek, könyvtár, étkező és konyha lesz, valamint a lakosság előtt is nyitott 1200 négyzetméteres sportcsarnok. /mti/  
sim az/la pr

14.52 220587 0930

h

-.-

sb0044 4 130 mtib1044

ünnepi megemlékezés afrika napja alkalmából /1. rész/

1987. május 22. - afrika 30, független országának képviselője 1963. május 25-én, addisz-abeában írta alá az afrikai egységszervezet alapokmányát, s a szervezet létrejöttének napját afrika napjává nyilvánította. ebből az alkalomból ünnepi megemlékezést tartott pénteken a magyar szolidaritási bizottság a hazafias népfront székházában.

az ünnepi eseményen - amelyen a bizottság vezetői, a különböző társadalmi szervezetek képviselői, valamint hazánkban tanuló afrikai diákok vettek részt - jakab sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mondott beszédet. bevezetőben felidézte az afrikai egységszervezet megalakulásának körülményeit, vázolta eddigi tevékenységét, kiemelten foglalkozott azokkal a küzdelmekkel, amelyeket a „fekete kontinens”, népei folytattak a gyarmati uralom felszámolásáért, s folytatnak ma is egy demokratikus, minden állampolgárának és népcsoportjának egyenlő politikai jogokat, az oktatásban, az egészségügyben, a gazdasági és kulturális életben egyenlő esélyeket biztosító dél-afrika megszületéséért.

a megemlékezést követően a magyar szolidaritási bizottság elnöke nyilatkozatot tett közzé. a dokumentum rögzíti: a magyar nép támogatásáról biztosítja a sokévszázados gyarmati elnyomásnak, az elmúlt évtizedek és napjaink neokolonialista kizsákmányolásának negatív következményei ellen, a társadalmi haladásért harcoló afrikát. hangsúlyozza: magyarországon őszinte rokonszenv övezi afrika felszabadult, a fejlődés önálló útjára lépett államait, s azoknak a népeknek a harcát, amelyek a kontinens déli részén és más térségeiben a fajüldözés ellen, szabadságukért és demokratikus jövőjükért lépnek fel. a magyar nép szolidáris a namibiai hazafias erőknél a délnyugat-afrikai V. szervezet /swapo/ vezetésével vívott szabadságharcával, az afrikai nemzeti kongresszusnak a dél-afrikai köztársaság embertelen apartheid politikája ellen, a feketebőrű többség jogaiért folytatott küzdelmével. támogatja a dél-afrikai köztársasággal szomszédos frontországok harcát, amelyet a külső beavatkozás ellen, területi integritásuk és biztonságuk védelmére, gazdasági és politikai helyzetük megszilárdításáért és a térség békéjéért folytatnak.  
/folyt.köv./  
t cs/li

14.52 220587 2271

h

-.-

sb0045 4 130 mtib1045

ünnepi megemlékezés afrika napja alkalmából /2. rész/

a dokumentum leszögezi: afrika gondjainak megoldását az egyes országok és a nemzetközi szervezetek humanitárius és gazdasági programjai, valamint a jószándéku egyéni és csoportos segítség mellett az mozdítaná elő érdemi módon, ha - összhangban a szovjetunió és a szocialista országok már évek óta előterjesztett javaslatával - megvalósulna egy radikális leszerelési program, s az így felszabaduló hatalmas összegnek legalább egy részéből a súlyos, helyenként kilátástalan helyzetben lévő térségeket, így afrikát segítenék a fejlett országok. /mti/

t cs fr/li pr  
14.53 220587 0630

-.-

sb0046 4 130 mtib1048

elutazott a laoszi országépítési front küldöttsége

1987. május 22. - elutazott hazánkból a laoszi országépítési front küldöttsége, amely a hazafias népfront országos tanácsának meghívására boualáng boualapha első elnökhelyettes, a laoszi népi forradalmi párt központi bizottságának tagja vezetésével tartózkodott hazánkbán. a delegációt fogadta traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, s találkoztak pozsgay imrével, a hnf ot főtitkárával. ribánszki róberttel, a hnf ot titkárával megvitatták a két partnerszervezet közötti kétoldalu kapcsolatok továbbfejlesztésének feladatait. a küldöttség bucsuztatásán megjelent chan pheng inthauanh, a laoszi népi demokratikus köztársaság ideiglenes ügyvivője. /mti/

kö fr/li pr  
15.01 220587 0741

-.-

sb0047 4 160 mtib1049

kiállítás az iparművészeti muzeumban

1987. május 22. - mult és jelen - üvegek az ndk-ból címmel nyílt kiállítás pénteken az iparművészeti muzeumban. a lipcsei grassi muzeum vendégkiállítása a xvii-xix. század között működő közép-európai üvegtárgyak legjellegzetesebb termékeiből, valamint az ndk modern üvegművészetéről ad áttekintést.

a mintegy háromszáz üvegtárgy között sziléziai, cseh és bajor műhelyekben készült szépművészeti és disztárgyak sorakoznak, reprezentálva egyben a különböző képzőművészeti stílusirányzatok hatását. a tárlat másik fejezete az ndk mai üvegművészetét mutatja be: a hagyományos formakincset továbbörökítő munkák mellett izelítőt nyújtva a legújabb technikai-művészeti törekvésekről és kísérletekről is.

a tárlatot - amelyet friedhelm grabe, az ndk kulturális miniszterének első helyettese nyitott meg - június végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/kö fr/li pr  
15.05 220587 0932

-.-

sb0048 4 160 mtib1050

tudományos ülés a jubiláló muzeumban

1987. május 22. - tudományos ülésen emlékeztek meg pénteken tiszafüreden a helyi kiss páál muzeum fennállásának száztiz éves évfordulójáról. a muzeum jogelődjét, a tiszafüredi régészeti egyletet 1877-ben alapították. az egylet egyike volt az országban elsőként szervezett kutatásokat, ásatásokat folytató társulatoknak. a gyűjteménye 1952-ben kapott végleges elhelyezést tiszafüreden, a kossuth-görgyey találkozóóról ismert lipcsey-kuriában. a muzeum 1967-ben időszakos kiállításoknak otthont adó épületrésszel, majd 1980-ban új egységgel, a nyuzó gáspár fazekas tájházzal gyarapodott.

a jubileumi tanácskozáson előadások hangzottak el a régészeti egylet történetéről, az alapító tariczky endre munkásságáról, a környéken végzett feltárások tudományos hasznáról, valamint a muzeum jelenlegi tevékenységéről. az eseményhez kapcsolódva megnyitották a tiszafüredi régészeti kutatások száztiz éve című kiállítást, amelyen a leletanyag legértékesebb darabjait tették közszemlére. /mti/

laz/fné,ká/gw pr  
15.23 220587 1050

-.-

sb0049 4 160 mtib1051

## a győri cigányság története - kiállítás

1987. május 22. - dokumentumok a győri cigányság életéből címmel kiállítás nyílt pénteken Győrött, a Gorkij Művelődési Házban. A kiállítás anyaga - eredeti iratok, használati tárgyak, fotók - a győri cigányság történetét és életét mutatja be a tizenhetedik század közepétől napjainkig, az egyik érdekes dokumentum az 1686-ból származó magyar nyelvű cigány esküszöveg. A 30 soros esküt a különböző hátorsági és törvényszéki tárgyalásokon kellett elmondaniok. Bemutatja a kiállítás a nagy cigánydinasztiákat, a híres szegkovács, zenész és lókereskedő családokat is. /mti/  
csér/sza,ká/gw pr  
15.25 220587 0637

-.-

sb0050 4 160 mtib1052

## elutazott budapestről Friedhelm Grabe

1987. május 22. - pénteken elutazott budapestről Friedhelm Grabe, a német demokratikus köztársaság kulturális miniszterének első helyettese, aki a Művelődési Minisztérium meghívására május 18. és 22. között tett látogatást hazánkban. Friedhelm Grabe megbeszélést folytatott Stark Antal Művelődési Minisztériumi Államtitkárral, valamint Pusztai Ferenc és Rátkai Ferenc miniszterhelyettesekkel. A vendég itt tartózkodása során megismerkedett Baranya megye nevezetességeivel is. /mti/  
cs/kö fr/La pr  
15.27 220587 0547

-.-

sb0051 4 160 mtib1053

## magyar fotográfia ,87

1987. május 22. - magyar fotográfia ,87 címmel nyílt kiállítás pénteken a Műcsarnokban. A tárlaton a Művelődési Minisztérium, a Magyar Fotóművészek Szövetsége és az OFOTÉRT tavaly meghirdetett országos pályázatára beérkezett fotók legjavából látható válogatást a közönség.

A kiállítás megnyitóját megelőző sajtótájékoztatón a rendezők elmondták: a korábbi tatabányai fotóbiennálék, valamint az OFOTÉRT támogatásával évenként megrendezett magyar fotográfia című pályázat és kiállítás örökébe lépő nagyszabású seregszemlére csaknem ötszáz alkotó - hivatásos és amatőr fotós - mintegy hétezer felvétele érkezett be. A tematikailag és műfajilag rendkívül változatos anyagból választotta ki a nemzetközi szakemberekből álló zsűri 165 pályázó több mint félezer - a tárlaton is bemutatott - munkáját.

A fotográfia legkülönbözőbb területeit, a technikai lehetőségek széles körét reprezentáló felvételek között egyaránt megtalálható a hagyományos témák - portrék, város- és tájképek, életképek -, valamint a különböző fotós műfajok, így a szociófotó, a riportfotó és a zsánerkép képviselői, továbbá a művészi fotográfia elvontabb, a képi ábrázolás új lehetőségeit kereső alkotásai. A kiállítás legjobb fotósainak elismerésére számos támogató ajánlott fel díjat. Az OFOTÉRT fődíját, az aranykamerát ezúttal Wessely György kapta színes kollekcióiért, a Magyar Fotóművészek Szövetsége fődíját pedig Habik Csaba három sorozatáért. Ezenkívül mintegy harminc különböző díjat vehettek át a szerzők a megnyitón.

A tárlatot - amelyet Nemeskürty István nyitott meg - július 12-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
kp/kö fr/La pr  
15.28 220587 1666

h

-.-

sb0052 4 160 mtib1054

horling róbert fotóművés<sup>z</sup> kiállítása szegeden

1987. május 22. - a szegedi muzeum képtárában pénteken nyílt meg horling róbertnek, az mti balázs béla-dijas fotóművészének a várost bemutató kiállítása.

a tárlaton mintegy félszáz színes kép - más felvételekkel bővítve - a napokban fotóalbumban is megjelenik. a kiállított képek a szegedi emberek rokonszenves bemutatása mellett a város jellegzetes középületeit, műemlékeit, a népi építészet remekait, az olajmező éjszakai fényeit, a tiszaparti tájakat tárják a nézők elé.

a kiállítást trogmayer ottó megyei muzeumigazgató nyitotta meg. a bemutatót július 5-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
dén/f,ká/gw pr

15.28 220587 0687

-.-

sb0053 4 130 mtib1055

az értelmiségi fiatalok tanácsának konferenciája

1987. május 22. - pénteken siófokon megkezdte három napos munkáját a fiatal értelmiségiek tanácsának viii. konferenciája. a kisz központi bizottsága mellett működő - nyolc szakmai munkabizottság tevékenységét koordináló - tanács tagjai, valamint a hasonló szerepkört betöltő megyei és városi szervezetek vezetői, időszéri társadalmi, politikai, gazdasági témákról tanácskoznak. gönci jános, a kisz központi bizottságának titkára nyitó előadásában az ifjúság és a gazdaságpolitika viszonyáról, az érdekek és értékek képviseléről, az értelmiségi fiatalokban rejlő szellemi értékek, alkotó energiák fokozottabb hasznosításáról, az ifjúság rétegének sajátos gondjairól, problémáiról fejtette ki gondolatait. ezután köpeczi béla művelődési miniszter, a művelődéspolitikai időszéri kérdéseiről tartott előadást. /mti/  
bej/tr az/la pr

15.29 220587 0893

DAS

-.-

sb0054 4 160 mtib1056

átadták a komor vilmos emlékplakettet

1987. május 22. - bogvár margit, a magyar állami operaház hárfaművésze kapta meg az idén a komor vilmos emlékplakettet - a kitüntetést pénteken a népköztársaság utjai dalszínházban petrovics emil igazgató adta át.

a kossuth-dijas érdemes művész, karmester emlékére alapított díjat - amelyet évenként annak a fiatal zenekari művésznak, korrepetitornak vagy karmesternek ítélnek oda, aki művészi munkája és emberi magatartása alapján erre érdemes - az idén tizedik alkalommal nyújtották át. /mti/  
t cs fr/la pr

15.30 220587 0567

-.-

sb0055 4 130 mtib1057

ndk-beli pártmunkás küldöttség

1987. május 22. - az mszmp kb meghívására május 18. és 22. között látogatást tett hazánkban a német szocialista egységpárt pártmunkás küldöttsége hannes hörniggel, a központi bizottság tagjával, a kb tudományos osztályának vezetőjével az élen.

az nszép pártmunkás küldöttségét fogadta páll lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára. a küldöttséggel, amely a tudomány és termelés összekapcsolásával, az alap kutatások támogatásával és a felsőfoku képzés továbbfejlesztésével összefüggő magyar tapasztalatokat tanulmányozta, megbeszélést folytatott radics katalin, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, valamint imre miklós, a kb osztályvezető-helyettese. az ndk-beli pártmunkások látogatást tettek a minisztertanács mellett működő tudománypolitikai bizottságnál, a művelődési minisztériumban és a magyar tudományos akadémián; a budapesti műszaki egyetemen és veszprém megyében ismerkedtek a felsőoktatási intézményekben és kutatóintézetekben folyó munkával. a küldöttség pénteken elutazott budapestről. /mti/  
ka/fr/gw pr

15.30 220587 1110

DAS

-.-

sb0056 4 130 mtib1058

szürös mátyás fogadta a nemzetközi tudományos konferencián részt vett küldöttségek vezetőit

1987. május 22. - a szocialista országok tudományos akadémiai nemzetközi gazdasági kérdésekkel foglalkozó kutatóintézeteinek részvételével tudományos konferenciára került sor május 18-22 között tihanyban. a résztvevők a világgazdasági fejlődés és a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok új tendenciáit vitatták meg.

a küldöttségek vezetőit fogadta szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/  
tr/bc/gw pr  
15.32 220587 0531

-.-

sb0057 4 150 mtib1059

marjai józsef megbeszélése új-zélandi üzletemberekkel

1987. május 22. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken fogadta az új-zélandi pine gould guiness ltd vezetőit, john l. paterson és james steward igazgatókat.

a megbeszéléseken a magyar-új-zélandi gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének keretein belül áttekintették a magyar kormány elnökhelyettesének elmúlt évi új-zélandi látogatása során a mezőgazdaság, a rét- és a legelőgazdálkodás terén folytatandó együttműködés bővítésére tett javaslatok megvalósulásának helyzetét, az együttműködés továbbfejlesztésének, közös vállalkozások létesítésének lehetőségeit.

az új-zélandi üzletemberek látogatásuk során tárgyaltak a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, a kereskedelmi kamara és a magyar partnervállalatok vezetőivel, felkerestek több mezőgazdasági üzemet. /mti/  
cl/sr/gw pr

15.33 220587 0898

-.-

sb0058 4 160 mtib1061

bajális - baján

1987. május 22. - az idén tizedik alkalommal rendezték meg baja város kisz-és fiataljai hagyományos majálisukat, a bajálist. a péntek<sup>en</sup> kezdődött háromnapos rendezvénysorozat első programja a tiz éve, az első bajális idején született gyerekek köszöntése volt. ezt követte a táncház, a nemzetközi folklór gála, több könnyűzenei koncert, kiállítás. a sugovica partján ismét vetélkedtek a halfőző bogrács mesterei.

a sportesemények közül kiemelkednek a bajális kupa versenyei. emellett roncsautóverseny, hajómodell és sárkányrepülő bemutató kínál látványosságot. vasárnap a város főterén népművészeti kirakodó vásár lesz. /mti/  
opl/bné,ká/gw pr  
15.34 220587 0676

-.-

sb0059 4 150 mtib1062

a tolna megyei tanács ülése - szolgáltatások, hnf-oklevél

1987. május 22. - a lakossági szolgáltatások helyzetét és fejlesztési feladatait tekintette át pénteken szekszárdon tartott ülésén a tolna megyei tanács. megállapította a testület, hogy a szolgáltatások színvonala összességében javult, meghaladja az országos vidéki átlagot, de a kistelepüléseken változatlanul sok a gond, a hiány. vannak teljesen ellátatlan falvak is a megyében, ahol nem dolgozik fodrász, cipész, asztalos és más létfontosságú munkát végző kisiparos sem.

a megyei tanács úgy döntött, javasolja a helyi tanácsoknak, hogy az eddiginél több és nagyobb kedvezményt nyújtsanak a hiányszakmákban tevékenykedő kisiparosoknak. műhelynek való helyiség olcsó bérbeadásával, illetve az eddigi bérleti díj mérséklésével, az adóalap csökkentésével igyekezzenek megtartani községükben a kisiparosokat, vagy ahol hiányoznak ezek a mesterek, oda a lehető legjobb feltételek megteremtésével, ,,hivogassák,, őket.

bejelentették a tanácsülésen, hogy az elmúlt években a legnagyobb előrelépés a gépkocsijavításban, a textiltisztításban és a teherfuvarozásban történt. gépkocsijavítást 287 vállalati, szövetkezeti szakember, valamint 118 kisiparos végez, ez a létszám elegendő, az alkatrészhiány viszont gyakran okoz gondokat.

*Rad*

1987.05.22.

a tanácsülésen átadták tolna megyének a hazafias népfrent országos tanácsának elismerő oklevelét a településfejlesztési társadalmi munkamozgalomban elért kiemelkedő eredményekért. az oklevelet s. hegedüs lászlótól, a hnf országos tanácsa elnökségének tagjától császár józsef megyei tanácselnök vette át. tolnában tavaly 690 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság. a megye 3 városa, 2 nagyközsége és 44 községe ért el az országos átlagnál jobb eredményeket a lakóhely gyarapításában és szépítésében. /mti/  
gem/kjné/az/il pr  
15.36 220587 1856

-.-

sb0060 4 130 mtib1063

kitüntetés - mészáros jános

1987. május 22. - az elnöki tanács mészáros jánosnak, az mta rendes tagjának, az mta állatorvostudományi kutató intézete igazgatójának 60. születésnapja alkalmából, három és fél évtizeden át végzett kimagaslóan eredményes tudományos kutatói, oktatói, tudományos szervezői munkássága és közéleti tevékenysége elismeréseként a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést láng istván, az mta főtitkára pénteken adta át az akadémia székházában. /mti/  
tr fr/la pr  
15.36 220587 0531

-.-

sb0061 4 160 mtib1064

mattioni eszter kiállítása

1987. május 22. - mattioni eszter munkáiból nyílt kiállítás pénteken szekszárdon, a festőművész szülővárosában. a régi megyeháza épületében rendezett tárlaton a 85 éves alkotó 25 festményét és 16 himeskővét - különböző színű márványdarabkákból kirakott és részben festett képét - mutatják be. az utóbbi időben készült festményein élénk színekkel eredeti öltözékükben örökítette meg a népviseletükről híres síógárdi embereket. a kiállítást június 19-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

RAJ

1987.05.22.

mattioni eszter rudnay gyula tanítványaként végezte a képzőművészeti főiskolát, s 1926 óta szerepel rendszeresen hazai és külföldi kiállításokon. számos muzeumban, így például a louvre-ban is őrzik alkotásait. műveiből 1981-ben szekszárdon állandó gyűjtemény nyílt. /mti/  
gem/kjné/az/il pr  
15.42 220587 0823

-.-

sb0062 4 150 mtib1065

belvizgondok a csongrádi földeken

1987. május 22. - az esőzések nyomán felgyülemlett a csapadékvíz csongrád megye mélyebb fekvésű területein, ahol most kisebb-nagyobb foltokban víz borítja a földeket. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság pénteken délben másodfoku belvizvédelmi készültséget rendelt el deszk, kiszombor, ferencszállás, csanytelek térségében és hódmezővásárhely környékén. az utóbbi helyen csupán csütörtökön - egyetlen nap alatt - 60-70 milliméter csapadék hullott. az érintett területekre hordozható szivattyuberendezéseket telepítettek és üzembehelyezték a tiszá- és maros-menti torkolati szivattyutelepeket.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság felhívta az érintett gazdaságok vezetőinek figyelmét, hogy - együttműködve a vízgazdálkodási társulatokkal - kapcsolódjanak be a belvizmentesítő munkákba. tucatnyi gazdaságban szerveztek készenléti ügyeletet; a munkacsapatok tagjai rendszeresen járják a felügyeletükre bízott területet és az üzemi csatornához levezető árkokat mélyítik. a munkákat nehezíti a növényzet fejlettsége, emiatt egyelőre pontosan azt sem lehet megállapítani, hogy mekkora területet borít a víz. szerencsére a főcsatornák félig sem teltek meg, és befogadják a belvizeket. a szakemberek véleménye szerint - ha az elkövetkező napokban nem hullik számottevő csapadék - a belvizeket rövid idő alatt levezetik, így emiatt nem éri kár a mezőgazdaságot. /mti/  
tób/az/il pr  
15.50 220587 1438

RAJ

-.-

sb0063 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. május 22. -  
 érvényben: 1987. május 23-tól 25-ig

devizanev	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7878,21	7886,10	7893,99
ausztrál dollár	3382,95	3386,34	3389,73
belga frank	127,35	127,48	127,61
dán korona	701,93	702,63	703,33
finn márka	1084,64	1085,73	1086,82
francia frank	789,09	789,88	790,67
holland forint	2343,37	2345,72	2348,07
ír font	7070,07	7077,15	7084,23
japán yen /1000/	334,18	334,51	334,84
kanadai dollár	3479,92	3483,40	3486,88
kuvaiti dinár	17042,72	17059,78	17076,84
norvég korona	708,72	709,43	710,14
nszk márka	2640,42	2643,06	2645,70
olasz líra /1000/	36,43	36,47	36,51
osztrák schilling	375,46	375,84	376,22
portugál escudo	33,78	33,81	33,84
spanyol peseta	37,69	37,73	37,77
svájci frank	3218,92	3222,14	3225,36
svéd korona	753,14	753,89	754,64
tr.és cl.rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4686,75	4691,44	4696,13
ecu /közös piac/	5480,29	5485,78	5491,27

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok  
 változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak  
 érvényben. /mti/

kf/sl/il pr  
 15.56 220587 1403

--

sb0064 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. május 22. - az európai nagyvárosok szombatira várható  
 maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	14 fok,
oslo	20 fok,
stockholm	17 fok,
helsinki	14 fok,
berlin	14 fok,
varsó	17 fok,
leningrád	13 fok,
moszkva	20 fok,
kijev	19 fok,
prága	15 fok,
bécs	16 fok,
róma	24 fok,
madrid	18 fok,
belgrád	16 fok,
bukarest	17 fok,
szófia	17 fok,
athén	25 fok. /mti/

kf/sl/il pr  
 15.57 220587 0869

--

sb0065 4 130 mtib1068

abu ijad sajtókonferenciája

1987. május 22. - abu ijad, a palesztin<sup>ai</sup>/felszabadítási szervezet  
 központi tanácsának tagja, az el fatah elnökhelyettese, aki az mszmp  
 meghívására küldöttség élén tartózkodik hazánkban, pénteken  
 sajtókonferencián válaszolt a magyar és a nemzetközi sajtó  
 képviselőinek kérdéseire.

abu ijad bevezető nyilatkozatában utalt arra: magyarországi útja  
 része annak a látogatássorozatnak, amelyet a palesztinai nemzeti  
 tanács közelmúltban megtartott 18. ülészakán határoztak el. ennek  
 megfelelően a palesztin politikus az elmúlt napokban kínában  
 tárgyalt, majd a látogatássorozat következő állomásaként az mszmp  
 képviselőivel folytatott megbeszélést hazánkban, s találkozott  
 társadalmi és tömegszervezetek vezetőivel is.

/7

a magyar vezetőkkel folytatott eszmecsereket értékelve a palesztin vezető hangsúlyozta, hogy a palesztin nép önrendelkezésének, a közel-keleti helyzet igazságos, átfogó rendezésének elvi álláspontja alapján mindkét részről azonos nézeteket fejtettek ki a tárgyalásokon, a megbeszélések előterében a palesztinai nemzeti tanács algiri ülészakának határozatai, illetve a közel-keleti rendezéssel foglalkozó nemzetközi békekonferencia összehívásának kérdései álltak.

ujsgírók kérdéseire válaszolva abu ijad méltatta a palesztinai nemzeti tanács 18. ülészakának jelentőségét, hangsúlyozta, hogy csaknem négyéves vizsály után ismét helyreállt a megbomlott palesztin egység, s a tanácskozás elvi, mérsékelt, realista megközelítése ajtót nyitott a palesztinok és az arab országok megújuló együttműködése előtt is, ami palesztin értékelés szerint a közel-keleti válság rendezésének egyik fontos feltétele. a térség helyzetének tartós rendezését szolgáló nemzetközi konferencia esélyeit mérlegelve abu ijad kifejtette: a világ közvéleménye előtt elfogadottá vált a konferencia gondolata, bár bizonyos körök mindent megtesznek a nemzetközi tanácskozás megtorpedozására, ugyanakkor több kedvező jel utal arra, hogy növekszik az igazságos, átfogó rendezést szorgalmazó erők tábora, ebben a kérdésben az egyik legfontosabb alapelv, hogy egy esetleges konferencián minden érdekelt félnek képviseltetnie kell magát - hangsúlyozta abu ijad. /mti/

gn fr/La pr  
16.05 220587 2215

-.-

sb0066 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. május 22. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

erősen felhős vagy borult lesz az ég, sokfelé esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 10 és 16 fok, vasárnap hajnalban 5 és 10 fok.

csehszlovákia:

/

jobbára borult időre lehet számítani, újabb eső, zivatar várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 13 és 18 fok, vasárnap hajnalban 5 és 11 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan felhős lesz az ég, többfelé várható eső, zivatar. a hőmérséklet szombaton kora délután 16 és 20 fok, vasárnap hajnalban 6 és 11 fok.

románia:

erősen felhős időre lehet számítani, többfelé esővel, helyenként zivatarral. a hőmérséklet szombaton kora délután 14 és 19 fok, vasárnap hajnalban 5 és 10 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan felhős<sup>lesz</sup> az ég, többfelé eső, zápor, esetleg zivatar is lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 12 és 17 fok, vasárnap hajnalban 6 és 11 fok. /mti/

kf/sl/gw pr  
16.07 220587 1106

-.-

sb0067 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. május 22.

trabant limousin hycomat	budapest	253
trabant limousin combi	budapest	58
trabant limousin	budapest	8.196
	debrecen	6.831
	győr	6.401
trabant combi	budapest	2.025
	debrecen	1.654
	győr	1.691
wartburg standard	budapest	1.909
	debrecen	1.075
	győr	1.237
wartburg special	budapest	2.029
	debrecen	2.022
	győr	1.367
wartburg special tolótetős	budapest	10.416
wartburg tourist	budapest	1.999
	debrecen	1.161

/

	győr	801
skoda 105 s	budapest	11.063
	debrecen	8.706
skoda 120 l	győr	8.669
	budapest	26.047
	debrecen	13.932
skoda 120 gls	győr	17.091
	budapest	2.202
	debrecen	45.843
lada 1200	debrecen	31.546
	győr	16.103
	budapest	19.002
lada 1300 s	debrecen	15.077
	győr	6.457
	budapest	15.354
lada 1500	debrecen	11.770
	győr	5.394
	budapest	9.585
lada combi	debrecen	5.048
	budapest	16.501
moszkvics	budapest	945
polski fiat 126 p	budapest	669
	győr	25
	-	6.349

fso /polski fiat/ 1500  
 /folyt. köv./ kf/sl/il pr  
 16.09 220587 2141

-.-

sb0068 4 130 mtib2001

utcát neveztek el sik endréről budapesten /1. rész/

1987. május 22. - sik endréről, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségéről utcát neveztek el pénteken budapesten a II. kerületben, a külügyminisztérium közelében, a magyar külügyi szolgálat és a békemozgalom jeles egyéniségének nevét mostantól a ganz utcának a Bem rakpart és fő utca közötti szakasza őrzi.

az ünnepségen várkonyi péter külügyminiszter mondott beszédet. sik endre életutját felidézve emlékeztetett arra, hogy jogászként, diplomataként, politikusként, tudósként, professzorként és íróként egyaránt ismert volt. az első világháború idején az orosz fronton esett hadifogságba, a nagy októberi szocialista forradalom hatására lett a forradalmi munkásmozgalom harcosa, a 20-as évek elején kun béla ajánlására kommunista internacionáléban, majd a kremlben is dolgozott. a 30-as évek végén a szovjetunió tudományos akadémiaja

történeti intézetének tudományos kutatója, majd a második világháború alatt a moszkvai rádió magyar adásának egyik szerkesztője, hazájáért és népéért aggódó antifasiszta publicistaként tevékenykedett. magyarországra 30 évi távollét után, 1945-ben tért haza, s a párt emigrációs munkásságától merőben eltérő feladattal bízta meg: kiváló nyelvtudását, nagy műveltségét és tapasztalatait a diplomáciai munka területén kamatoztatta.

sik endre mulhatatlan érdemeket szerzett a szocialista hazához hűséges magyar diplomáciai testület felnevelésében és képzésében. diplomata generációk tanulták tőle e hivatás szépségeit, mindazt az összetett ismeretanyagot és szaktudást, amely máig ható erővel befolyásolja külpolitikai gondolkodásunkat. a szocialista magyar diplomácia tanító mestereként munkásságával iskolát teremtett.

életutjának további fontos állomásairól szólva várkonyi péter elmondta: a politikai osztály élén fél évtizedig dolgozott, majd külügyminiszter-helyettesé, később a külügyminiszter első helyettesévé nevezték ki. 1958 februárjától nyugdíjbavonulásáig, 1961-ig a magyar népköztársaság külügyminisztereként tevékenykedett. széles körű ismeretével, felkészültségével, emberi hitvallásával, műveltségével a hidegháború éveiben is megbecsülést szerzett hazánkban, a központi bizottság tagjaként aktívan vett részt az mszp politikájának alakításában is. hűsége, fáradhatatlansága ösztönözte, hogy gazdag nemzetközi, mozgalmi tekintélyét a békemozgalom szolgálatába állítsa. 1965-től haláláig az országos béketanács elnöki tisztét töltötte be, a békemozgalomban kifejtett kimagasló munkájáért 1968-ban nemzetközi lenin békedíjjal tüntették ki. /folyt. köv./

-ri/il  
 16.09 220587 2621

-.-

sb0069 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	942
	debrecen	2.885
dacia combi	győr	2.217
	budapest	2.034

#

	debrecen	1.832	
	győr	1.225	
dacia tlx	budapest	1.392	
	debrecen	1.668	
	győr	977	
zastava	budapest	16.313	
volga limousin	-	1.270	
volga combi	-	1.089	/mti/

... kf/sl/il pr  
16.10 220587 0655

-.-

sb0070 4 130 mtib2003

megállapodás nszk-beli egyetemmel

1987. május 22. - együttműködési megállapodást írt alá pénteken siegfried oppolzer, az nszk-beli bambergi egyetem professzor-elnöke és csáki csaba akadémikus, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektora, a megállapodás elősegíti a tudományos együttműködést, a kutatás, az oktatás területén kari, szakintézményi és tanszéki szinten, lehetővé teszi az egyetemi oktatók, a tudományos kutatók és a hallgatók cseréjét és közös kutatási programok megvalósítását, az együttműködés során erősítik a kulturális és a sportkapcsolatokat is. /mti/

tr/dj/gw/fr/gw pr  
16.10 220587 0609

-.-

sb0071 4 130 mtib2004

utcát neveztek el sik endréről budapesten /2. rész/

várkonyi péter végezetül hangoztatta: sik endre emlékétnem csupán azzal őrizzük, hogy utcát nevezünk el róla, hanem legfőképp azzal, ha erőnkhez mérten folytatjuk, amit ránk hagyott.

a beszédet követően a külügyminisztérium falán elhelyezett emléktáblánál koszoruzási ünnepséget tartottak, az országos béketanács és a béke-világtanács nevében barabás miklós, az országos béketanács főtitkára, valamint sebestyén nándorné, a béke-világtanács alelnöke koszoruzott, a külügyminisztérium részéről

#

várkonyi péter és varga istván, a külügyminisztérium pártbizottságának első titkára helyezte el a megemlékezés virágait, a fővárosi tanács képviselőjében farkasinszky lajos elnökhelyettes, a ii. kerületi tanács nevében pedig bokros vilmos elnökhelyettes és hajdu mária, a végrehajtó bizottság titkára koszoruzott, az emléktáblánál virágot helyeztek el az mszmp ii. kerületi bizottsága, a hazafias népfront budapesti bizottsága és a helyi népfrontbizottság képviselői, valamint sik endre családjának tagjai.

/mti/  
-ri/il fr/la pr  
16.11 220587 1094

-.-

sb0072 4 130 mtib2005

százéves általános iskola

1987. május 22. - fennállásának 100. évfordulója alkalmából ünnepséget rendezett pénteken a budapesti vii. kerületi hernád utca 3. szám alatti általános iskola, az almássy téri szabadidő központban tartott megemlékezésen alpár ivánné, az iskola igazgatója mondott beszédet, felidézve a tanintézmény történetét, a centenárium alkalmából az iskolában emléktáblát avattak, s kiállítás nyílt az intézmény száz esztendejéről, az iskola a minisztertanácsból jubileumi oklevélben részesült. /mti/

-ri/cl bc/la pr  
16.11 220587 0546

-.-

sb0073 4 130 mtib2006

magyar pártmunkás küldöttség járt az ndk-ban

1987. május 22. - a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására gál ferencsel, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályának helyettes vezetőjével az élen, május 18-22 között pártmunkás küldöttség tett látogatást a német demokratikus köztársaságban, a küldöttség megbeszélést folytatott a biztonsági, az államigazgatási és a jogi osztály illetékes vezetőivel a bűnüldözés és a jogsértések megelőzése terén szerzett tapasztalatokról, valamint látogatást tett karl-marx-stadt megyében, a küldöttséget fogadta wolfgang hergen, az nszcp kb tagja, a biztonsági osztály vezetője. /mti/

tr/fr/gw pr  
16.13 220587 0680

PaQ

-.-

sb0074 4 160 mtib2007

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése  
/1. rész/

1987. május 22. - az egészségügyről szóló 1972. évi ii. törvény módosítására vonatkozó előterjesztést vitatta meg, illetve a fogászat háttérparának helyzetéről hallgatott meg tájékoztatót az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága pénteken az országban dr. Pesta László elnökletével - tartott ülésén.

a módosítási javaslatához fűzött szóbeli kiegészítőjében dr. László egészségügyi miniszter hangsúlyozta: a törvénymódosítással kapcsolatos tervezetről véleményt mondtak a magyar tudományos akadémia, a hazafias népfront, a szakszervezetek országos tanácsa és a politikai testületek képviselői, ezekből az állásfoglalásokból az derült ki, hogy az egészségügyi törvény átfogó módosításával majd akkor célszerű foglalkozni, ha a modernizálás technikai hátterének megteremtéséhez szükséges anyagi források rendelkezésre állnak. a tárca vezetője hozzátette: az elmúlt másfél évtizedben jelentősen fejlődött az orvostudomány, s ezért halaszthatatlan egyes jogszabályi előírások módosítása, ezzel összefüggésben utalt arra, hogy módosítási javaslat rögzíti: a magyar népköztársaságban az egészségmegőrzés nemcsak állami, hanem osztársadalmi feladat.

az átfogó korszerűsítéssel kapcsolatos kérdések kidolgozására - emelte ki - munkabizottságokat alakítottak, s körülbelül két évnek kell eltelnie még ahhoz, hogy a modernizálás tervezete az országgyűlés elé kerülhessen. a szűkebb körű korszerűsítéssel azonban kár lenne várni, hiszen a kisebb módosítások is segítik az orvosok szakmai tevékenységét, a szükséges változtatásokat összegző javaslatot megvitatja az elnöki tanács, és törvényerejű rendeletben határozza meg a módosításokat, így például a javaslat szerint a műtétekre vonatkozó törvényi rendelkezés kiegészül a művi meddővételek lehetőségével, ezt az indokolja, hogy az utóbbi években emelkedett azoknak a száma, akik a családtervezés módszerei közül ezt a beavatkozást igénylik, egy másik módosító javaslat a gyógyszernek nem minősülő, de gyógyhatású anyagok, készítmények forgalomba hozatalának feltételeiről rendelkezik, szem előtt tartva az állampolgárok védelmét, illetve az előállítók ösztönzését a minőségi követelmények betartására, a törvénymódosítás az alkoholisták és más szenvedély-betegek gyógykezelésére vonatkozó rendelkezéseket is korszerűsíti, a családok védelmét szolgálja például az a lehetőség, hogy a garázdálkodó részeg embert nemcsak közterületről, hanem bárholonnan kijózanító állomásra lehet szállítani. /folyt.köv./

na/kö  
16.30 220587 2563

Da

..

sb0075 4 160 mtib2008

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése  
/2. rész/

a vitában felszólalók közül dr. Szentágothai János /országos lista/ mielőbbi intézkedést sürgetett a szervkivétel jelenlegi gyakorlatának megváltoztatására, mert - mint mondotta - a mai kegyeleti szokások és a jogi szabályozás megnehezítik a különféle emberi szervek gyógyító célú felhasználását. dr. Fodor László /Borsod-Abaúj-Zemplén megye/ úgy vélekedett, hogy helyes törvényerejű rendelettel módosítani a 15 esztendővel ezelőtt hatályba lépett egészségügyi törvényt, fontosnak tartotta ugyanakkor, hogy az egészségmegőrzés társadalmi programja az országgyűlés plénuma elé kerüljön. dr. Peregyn István /Szabolcs-Szatmár megye/ aggályainak adott hangot a művi meddővé tétellel kapcsolatban, drasztikus beavatkozásnak tartotta a műtétet, s kétségeit fejezte ki tekintetben, hogy az arra hivatott bizottság csak valóban indokolt esetben adja meg az engedélyt a műtét elvégzésére. dr. Sinkovics Mátyas /Budapest/ időszerűeknek ítélte azokat a módosítási javaslatokat, amelyek bevezetése révén könnyebbé válhat az orvosok mindennapi munkája, üdvözölte, hogy a tervezet lehetővé teszi az egészségügyi miniszter számára kötelező szűrővizsgálatok elrendelését, bizonyos fertőző betegségeknél a nyilvántartás vezetésének lehetőségét, s kiterjeszti a szenvedély-betegség fogalmát a szerves oldószerrel, vagy más hasonló hatású anyagokkal kialakuló függőségi állapotra is. a művi meddővé tétellel kapcsolatban hangsúlyozta: azért is kívánatos ennek a családtervezési módszernek a bevezetése, mert a különféle fogamzásgátló tabletták, eszközök tartós használata szövődményeket okozhat.

dr. Karácsonyi Sándor /Csongrád megye/ arra hívta fel a figyelmet, hogy a sürgősségi betegellátásban másfél évtizede nem tapasztalható előrelépés, ennek főként az az oka, hogy a rászorulóknak mintegy 40-43 százaléka nem veszi igénybe idejében az alapellátást, ezért egyetértett azzal, hogy a módosítási javaslat az eddigieknél nagyobb hangsúlyt helyez az egészségmegőrzéssel összefüggésben az állampolgári felelősségre. dr. Juhár János /Pest megye/ szóvá tette, hogy mindennapos gond a gyógyító intézményekbe szállított részek ellátása, javasolta, hogy országszerte növeljék az ugynevezett kijózanító állomások számát.

a fogászati háttérparáról szóló előterjesztéshez fűzött kiegészítőjében dr. Kettinger Tibor, a fogtechnikai vállalat igazgatója hangsúlyozta: főként az alapanyagellátásban sűrűsödnek a gondok, ugyanis egyre nehezebben beszerezhető külföldi anyagokra van szükség. /folyt.köv./

na/kö  
16.33 220587 2572

Da

..

sb0076 4 130 mtib2009 /közönségszolgálat/

veszett róka csepelen

1987. május 22. - veszettséget állapítottak meg a csepeli vízművek telepéről május 19-én elszállított rókatetennél. az állat nyakán dróthurok volt, ezért feltételezhető, hogy többen is megérintették a ragadozót. a köjál kéri mindazokat, akik a rókához, vagy a rókatetemhez hozzáérttek, saját érdekükben sürgősen jelentkezzenek, hétfőig a 117-817, illetve hétfőn reggeltől az 584-601-es telefonszámon. /mti/  
dj/tr/il/fr/gw pr  
16.33 220587 0461

-.-

sb0077 4 160 mtib2010

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése /3. rész/

a vállalat keresi az import anyagok helyettesítésének lehetőségeit, s ezzel is enyhíteni kívánja a fejlesztés pénzügyi nehézségeit. a jövőben nagyobb részt kívánnak vállalni a gyógyturizmussal összefüggő fogászati ellátásban, s bevételeik növelése érdekében észak-jemenben fogtechnikai vegyesvállalatot hoznak létre. az exportlehetőségek bővítése céljából együttműködési megállapodást dolgoztak ki az nszk-beli bayer céggel.

dr. orsós sándor egyetemi tanár, a központi stomatológiai intézet főigazgatója a fogpótlással kapcsolatos panaszokról szólva kiemelte: a betegek nem a munka minőségére panaszkodnak elsősorban, hanem a hosszú átfutási időre. hozzátette: míg korábban az ugynevezett amalgámhiány nehezítette a fogorvosok munkáját, napjainkban az rugalmas lenyomatu anyagok beszerzése okoz gondokat.

a képviselők kérdéseire válaszolva dr. vass zoltán, a központi stomatológiai intézet főorvosa elmondotta: a fogpótlásra használt fémötvözetek többféle allergiás betegséget, például szájgyulladást, ajakgyulladást okozhatnak. az ilyen panaszokkal jelentkezőknek országosan megszervezték a gyógyítását, számukra nemesféműből, vagy más nem-allergizáló fémből készítenek pótlást.

dr. szabó györgy egyetemi tanár, a szájsebészeti klinika igazgatója a fogbeültetéssel kapcsolatban kifejtette: a szakemberek körében is sokan ellenzik ezt a beavatkozást, mert a műgyökér nem nő tökéletesen bele az állcsontba. magyarországon napjainkban egyfajta beültetési eljárást alkalmaznak, de két-három éven belül várhatóan újabb ilyen módszereket is elterjesztenek.

Da

Ligyesvessett

a vitában felszólalt még: dr. bartalné dr. borszéki erzsébet /nógrád megye/, dr. eke károly /csongrád megye/, dr. mezei károly /szabolcs-szatmár megye/ képviselői, valamint dr. forgács iván, az orvostovábbképző egyetem tanszékvezető egyetemi tanára, dr. juszti lajos egészségügyi miniszterhelyettes és dr. krück andrás, békéscsaba városi tanácsa szakorvosi rendelőintézetének főorvosa.

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága elfogadta az egészségügyi törvény módosítására vonatkozó előterjesztést.

a testület úgy döntött, hogy levelet juttat el lázár györgynek, a minisztertanács elnökének, s ebben javasolja, hogy a kormány biztosítsa támogatásáról az egészségmegőrzés társadalmi programjával kapcsolatos erőfeszítéseket.

dr.  
az ülés pesta lászló zárszavával ért véget. /mti/  
na/kö fr/la pr  
16.36 220587 2536

-.-

sb0078 4 180 mtib2011

viharkárok a déldunántulon - bekapcsolták a távfűtést pécsett

1987. május 22. - a hideg, s időnként erős északi, északnyugati szél kártételei miatt pénteken csaknem ötven esetben riasztották a baranya megyei tűzoltókat: kidőlt, épületekre, vagy utra zuhant, forgalmat akadályozó fatörzseket kellett eltávolítaniuk. az állami biztosító megyei fiókjaihoz péntek délutánig száznál több kárbejelentés érkezett, többségük a vihartól megtépázott épületekben keletkezett kárna, tetők, kémények megrongálódására vonatkozott.

bár a két nap alatt leesett csapadék mennyisége mindössze tizenöt milliméter volt, egyenetlen eloszlása és a csatornák hirtelen telítődése miatt helyenként a mélyebben fekvő pincéket is elöntötte. a kis patakok vize a dráva menti sík vidékeken helyenként annyira felduzzadt, hogy az egyébként vékonyan csörgedező erek széles felületű vízfolyássá váltak, s több száz hektárnyi mezőgazdasági területet árasztottak el. pécsett a mecsekről lezuduló víz több helyen alámosta az utburkolatot. a pécsi köztisztasági és utkarbantartó vállalat a kertészeti és parképítő vállalattal összefogva igyekezett mielőbb eltakarítani a város utcáit borító leszaggatott ágakat, leveles gallyakat, s ahol szükséges volt, elterelték a forgalmat is.

Da

a szokatlan hideg miatt<sup>a</sup> pécsi távfűtő vállalat felfüggesztette a már megkezdett karbantartási munkákat, s ismét megkezdte a hőszolgáltatást. /mti/

" kász/kz/gw pr  
16.37 220587 1434

--

sb0079 4 160 mtib2012

nemzetközi gazdaságtörténeti konferencia szirákon

1987. május 22. - háromnapos nemzetközi gazdaságtörténeti konferencia kezdődött pénteken szirákon a kastély szállóban, a magyar tudományos akadémia történettudományi intézete, a magyar történelmi társulat és a nógrád megyei muzeumok rendezésében. az ugynevezett európai periféria gazdasági fejlődésének kérdéseiről neves magyar, valamint amerikai, angol, francia, görög, spanyol és török tudósok részvételével megtartott konferencia azt a célt tűzte maga elé, hogy megvizsgálja, a xix. és a xx. század folyamán a gazdaságilag elmaradott európai országok - az ibériai-félszigettől a balkánig - miként igyekeztek felzárkózni a modern gazdaság követelményeihez, mely gazdasági szektorok játszották ebben a fő szerepet, továbbá, hogy a kis országoknak milyen lehetőségek vannak a saját javukra fordítani a gazdaságilag erős országok által diktált ,,játékszabályokat,,.

a találkozón különös figyelmet szentelnek az export szerepének a gazdasági felzárkózásban, fölmérik, hogy az egyes országok az exportjövödelmekből miként tudták továbbfejleszteni gazdaságukat, megvizsgálják, hogy ebben a bankok, a hitelintézetek, a vállalkozások, az állam, végül a politikai intézmények és a szociálpolitika milyen szerepet töltenek be.

a periférikus országok gazdasági fejlődésével foglalkozó sziráki konferencia az első lépés egy szorosabb nemzetközi tudományos együttműködés útján, amelynek folytatása érdekében közös kutatási programot dolgoznak ki. /mti/

csiz/má/az/il pr  
16.49 220587 1536

Da

--

sb0080 4 160 mtib2014

társastáncverseny békéscsabán

1987. május 22. - pénteken békéscsabán kétnapos társastáncverseny kezdődött az ifiházban. a hagyományos csabai táncverseny első napján nemzetközi vetélkedőt láthatott a közönség, amelyben békéscsabai, bécsi, érsekújvári és branderbisdorf-i /ndk-beli/ tánckörök versengtek. a nemzetközi csapatversenyt követően szombaton rendezik meg az országos ,,a,, osztályu táncbajnokságot. a klasszikus európai táncok előadásával tizenhat, a latin-amerikai számok bemutatásával tizenegy pár vetélkedik a díjakért. az immár tizennyolcadik alkalommal sorra kerülő békéscsabai országos táncbajnokságon budapesti, debreceni, érdi, hódmezővásárhelyi, kisteleki, szegedi és szombathelyi tánckörök tagjai indulnak. /mti/

sam/ben/az/il pr  
16.57 220587 0762

--

sb0081 4 150 mtib2015 /közönségszolgálat!/

időjárás-jelentés

1987. május 22. -

előrejelzés az ország területére szombat estig:

időnként kissé csökken a felhőzet. sokfelé valószínű zápor, zivatar, néhol felhőszakadás is lehet. az erős, néhol viharos lökésekkel kísérté északi szél lassanként mérséklődik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 14 és 19 fok között valószínű. /mti/

la pr  
16.57 220587 0418

Da

--

sb0082 4 150 mtib2016

kiváló címet kapott a zánkai tsz

maróthy lászló

1987. május 22. - kiváló termelészövetkezet címmel tüntették ki a zánkai magyar tenger tsz-t, az erről szóló oklevelet maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke adta át albert józsef tsz-elnöknek pénteken zánkán, a balatoni uttörőváros színháztermében megtartott ünnepi közgyűlésen.

a nyolc balatonfelvidéki kisközség határában 3420 hektáron gazdálkodó szövetkezet területének csaknem egy harmada gyenge termőképességű, a gazdaság a földrajzi adottság, a nagykiterjedésű erodált területek hátrányait - mivel a földnek csak mintegy felén termelhet árunövényeket - főleg szarvasmarha és juhtenyésztéssel, valamint szőlőműveléssel ellensúlyozza, az 539 hektár üzemi szőlőterület hozamát jól kiegészítik a háztáji gazdaságokban termelt borok, a tsz a piaci árakhoz igazodó felvásárlással megteremtette a háztáji gazdálkodók termelési biztonságát, pincészetében tavaly is mintegy 70 ezer hektolitert kezeltek egységes nagyüzemi módszerrel és nagy szakértélemmel, így a bort több piaci csatornán jó áron értékesíthették, a szőlőművelésnek nagy része van abban, hogy a közös gazdaság tavaly, az előző évéhez képest 29 százalékkal növelte termelési értékét; 31 millió forintos nyeresége 34,3 százalékkal haladja meg a korábbi.

a gazdaság a jövőben is a szőlészeti-borászati főágazatot fejleszti erőteljesebben, erre a következő két esztendőben 45 millió forintot költ. /mti/  
szé/mné az/ta pr  
17.04 220587 1545

*La*

..-

sb0083 4 160 mtib2018

nőgyógyászok tudományos ülése veszprémben

1987. május 22. - nőgyógyászati tudományos ülés színhelye volt pénteken a veszprémi akadémiai bizottság székháza, napirenden a már gyakorlatban is alkalmazható új tudományos eredmények, tapasztalatok szerepeltek.

az ülésen elnöklő gáti istván akadémikus, a magyar nőgyógyásztársaság elnöke többek között arról beszélt, hogy a kis súllyal született csecsemők nem mindegyike koraszülött, több közülük olyan anyagcsere zavart élt át az anyaméhben, amely visszavetette a fejlődésben, ezek a csecsemők később is érzékenyebbek, kiszolgáltatottabbak a fertőzésekkel szemben, mint akár koraszülött társaik, éppen ezért nagyon fontos, hogy már a terhesség idején felfedezzék a méhlepény rendellenességeit, a kutató orvosok foglalkoznak ezek diagnosizálásával és már figyelemre méltó eredményeket értek el, a professzor felhívta a figyelmet arra is, hogy az anyák helytelen életmódja is előidézhethet ilyen zavarokat, ha a terhes nőnek nincs megfelelő empátiája gyermekével, ha nem tartja elsődlegesnek a magzat fejlődését, alkoholt fogyaszt vagy dohányzik, gyakran szül 2500 grammnál kisebb gyermeket.

az életmódról szólva, a továbbiakban gáti istván rámutatott arra is, hogy az aids megelőzése érdekében sok szó esik mostanában a monogám kapcsolatokról, a nem túl korai szexuális életéről és a mechanikai fogamzásgátlásról, ha ezek, mint mondotta, részei lesznek a nők életmódjának, akkor könnyebb lesz a nőgyógyászok munkája is, hiszen ami növeli az aids veszélyt, ugyanaz kedvezőtlenül hat a nők egészségére is, a mechanikai fogamzásgátlás ajánlatos a nőgyógyász szempontjából is, hiszen a tabletták - kis százalékban ugyan -, de mellékhatásokat is okoz, gond azonban, hogy nincs sem mennyiségben, sem pedig minőségben megfelelő mechanikai fogamzásgátló szer hazánkban, ezzel ma már az egészségügyi vezetés is foglalkozik, összegezve tehát, az az életmód változás, amely véd az aids-től, egyszerre a nő és utód egészségvédelmét is szolgálja. /mti/  
bév/mné/kz/gw pr

17.15 220587 2019

*La*

..-

sb0084 4 150 mtib2019 törölve !

--

sb0085 1 130 mtib2020

elutazott hazánkból a szovjet honvédelmi miniszter

1987. május 22. - pénteken befejezte magyarországi hivatalos, baráti látogatását és elutazott budapestre szergej szokolov, a szovjetunió marsallja, az szkp kb politikai bizottságának póttagja, szovjet honvédelmi miniszter, aki kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására négy napig hazánkban tartózkodott.

a látogatás során a honvédelmi miniszterek megbeszéléseket folytattak a két testvéri hadsereget kölcsönösen érintő kérdésekről, a védelmi képesség fejlesztésének napjaink követelményeihez igazodó tennivalóiról, az együttműködés további erősítését szolgáló feladatokról. a szovjet honvédelmi miniszter és kísérete magyarországi programja során meglátogatta néphadseregünk pápai repülő alakulatát, és szentendrén a kossuth lajos katonai főiskolán nagygyűlésen találkozott leendő tisztekkel. a vendégek látogatást tettek a győri rába magyar- és gépgyárban, valamint a bábolnai mezőgazdasági kombinátban is.

a magas rangú szovjet katonai vendégek bucsuztatásakor a ferihegyi repülőtéren megjelent horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára, valamint kárpáti ferenc vezérezredes, továbbá a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja. jelent volt borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

kö/fr/il -ár  
17.29 220587 1350

Dad

--

sb0086 4 130 mtib2021

magyar-iraki tudományos együttműködés

1987. május 22. - a magyar-iraki tudományos együttműködés 1987-88. évre szóló munkatervét írta alá pénteken budapesten mártá ferenc, a magyar tudományos akadémia alelnöke és najih mohamed khali, az iraki tudományos kutatási tanács elnöke.

a hazánkban tartózkodó iraki tudományos delegáció tagjai az mta vezetőivel folytatott megbeszéléseken értékelték a két intézmény együttműködését az agrár- és természettudományi, a biotechnológiai kutatások, valamint a műszaki dokumentációk cseréjének területén. elhatározták, hogy a jövőben az eddigi témákon túl közösen vizsgálják a lézerkutatások és a napelemek alkalmazásának módszereit is. /mti/

ya/cl/fr/il pr  
17.33 220587 0710

--

sb0087 4 150 mtib2022

kohászati szakmai nap a bnv-n - termékbemutatók, sajtótájékoztatók /2. rész/

több hazai és külföldi kiállító tartott sajtótájékoztatót, szervezett gyártmánybemutatót. az alumíniumipari tröszt vezetői elmondották, hogy az utóbbi időben javult gyártmányaik jövedelmezősége, sikerült több új piacot szerezni. a hazai igények kielégítésén túl ebben az évben mintegy 170 millió dollárért szállítanak a konvertibilis piacra, és több mint 160 millió rubelért szocialista partnereiknek. különösen a jobban feldolgozott ötvözt és speciális alumínium termékek arányát bővítik a jövőben. már sorozatban gyártják egy nszk-beli céggel közösen kifejlesztett alumínium állványrendszerüket, amelynek elemei sokféle kombinációban illeszthetők, könnyebbek, gyorsabban szállíthatók és szerelhetők, mint az építőiparban eddig használt acélállványok, igaz drágábbak is. várhatóan a második féltől a hazai építőiparnak is szállítanak, sőt kölcsönbérletbe is adnak belőle. a sajtótájékoztatón szóba került, hogy a magyar alumíniumiparnak a jövőben olyan korszerű öntvényeket kellene gyártania, amelyeket az autóipar is használ. ehhez új gépekre, technológiákra van szükség. egy ilyen korszerű, új öntőde felépítéséről, ezzel kapcsolatos vegyesvállalat létrehozásának lehetőségéről tárgyaltak amerikai cégekkel. ezekért az alumíniumtermékekért a partnerek gépkocsikat szállítanak hazánkba. autóipari alumínium termékek szállításáról üzleti tárgyalásokat folytatnak a skoda és a zaporozsec gyárakkal is.

Dad

sajtótájékoztatót tartottak a noviki kisüzemi innovációs iroda képviselői, akik arról szóltak, hogy a találmányok és szabadalmak gyorsabb hasznosítása és elterjesztése érdekében nemrég saját innovációs parkot, kísérleti üzemet hoztak létre, az üzemet korszerű forgácsológépekkel, szerszámgyártó berendezésekkel is felszerelték. a kisüzemben az iroda által menedzselte fejlesztések prototípusainak kialakítására és a nullszéria legyártására vállalkoznak, a bnv-n az üzemben készült néhány új terméket is kiállították, köztük az ipari vizek kezelésére szolgáló gépégséget és egy hidraulikus állványnedvesítőt. /folyt. köv./

sz/cl/gw  
17.36 220587 2137

-.-

sb0088 4 150 mtib2023

kohászati szakmai nap a bnv-n - termékbemutatók,  
sajtótájékoztatók /3. rész/

a videoton elektronikai vállalat vezetői arról tájékoztatták az újságírókat, hogy a hazai számítástechnikai kínálatban egyre jobban érezhető verseny alakult ki, s ez arra ösztönzi a vállalatot, hogy felgyorsítsa fejlesztési munkáit, ebben az évben a gyártmányok 20 százaléka kicserélődik. számottevően bővítették a kínálatot személyi számítógépekből, két új típust is kiállítottak a vásáron, amelyekből 1500-at már elkészítettek, egy másik újdonságuk a nyomdai előkészítő számítógépes rendszer, amely alkalmas képek, ábrák feldolgozására, és a szerkesztéssel, tördeléssel kapcsolatos műveletek elvégzésére. a berendezés személyi számítógépből és lézernyomtatóból áll.

a számítástechnikai kutatóintézet és innovációs központ sajtótájékoztatóján arról számoltak be, hogy a vállalat jelentősen növelte szoftver-exportját, különösen az egyesült államokba, kanadába, franciaországba, az nsk-ba és japánba. ezeken a piacokon értékesítési hálózatot építenek ki, piacaikat most délkelet-ázsiaiában kívánják bővíteni. a szoftver-export révén az szki jó együttműködést alakított ki számos nagynevű számítógép-vállalattal, így az új műszaki megoldásokhoz is hozzájutnak.

több külföldi kiállító számolt be vásári munkájáról. raymond wittemans, a belga külkereskedelmi központ képviselője elmondta, hogy 13 belga cég mutatkozik be a bnv-n. kiállították a tungsrám-schreder vegyesvállalat gyártmányait is. a jól fejlődő magyar-belga gazdasági együttműködés további lehetőségét elemelve elmondta, hogy főleg a műszeriparban és a gépgyártásban van lehetőség vegyesvállalatok alapítására, s az ilyen irányú tárgyalások már megkezdődtek.

Da

a lengyel ursus traktorgyártók egyesülésének képviselői arról szóltak, hogy a vásáron kiállított új 75 és 150 lóerős traktorokat két magyarországi szövetkezetben próbálják ki. amerikai licenc alapján kezdték meg gyártásukat, miután a közelmultban befejeződött az új traktorgyár felépítése.

a japán seiko cég nsk-beli leányvállalata, az epon vezetői sajtótájékoztatón közölték, hogy néhány hónapon belül képviselőket nyitnak magyarországon. a cég személyi számítógépeket, lézernyomtatókat, szövegszerkesztő készülékeket gyárt és véleményük szerint magyarországon jó piacuk lehet a következő években. jelenleg körülbelül 2500-3000 epon-berendezés működik magyar vállalatoknál és magánszemélyeknél. /folyt. köv./

sz/cl/gw  
17.41 220587 2454

-.-

sb0089 4 150 mtib2024

kohászati szakmai nap a bnv-n - termékbemutatók,  
sajtótájékoztatók /4. rész/

üzletkötésre és együttműködési megállapodásra is sor került a pénteki szakmai napon. a budavox ndk-beli partnerével 13 millió rubeles exportszerződést írt alá, eszerint 1988-ban és 1989-ben a bhg híradástechnikai vállalat crossbar telefonközpontokat készít megrendelőjének.

a ganz-mávg és a lenin kohászati művek vezetői együttműködési megállapodást és társasági szerződést kötöttek. a megállapodás lényege, hogy a ganz-mávg szakemberei bekapcsolódnak az lkm-ben részükre készülő minőségi acélok, öntvények, kovácsolt termékek fejlesztésébe. ettől mindenekelőtt az alapanyagok minőségének javulását várják és vállalkozni kívánnak közös exportra is.

x x x

péntek délutántól vasárnap estig a nagyközönség látogathatja a vásárváros, ahol színes programok, divatbemutatók, zenés szórakoztató műsorok várják a látogatókat. /mti/

sz-pf/cl/sl/gw -ár  
17.44 220587 0985

Da

-.-

sb0090 4 150 mtib2025

## belvizvédelmi készülség a közép-tiszavidéken

1987. május 22. - belvizvédelmi készülséget rendelt el pénteken több mint 4 megyét érintő működési területére a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság. e térségben az utóbbi öt nap alatt 60-70 milliméter csapadék hullott. volt olyan nap - május 21 - , amikor 24 órán belül 30-40 milliméter eső áztatta a földeket. a sok vizet a talaj nem tudta befogadni, s így összegyűltek a mélyebben fekvő területeken: vetések, rétek kerültek víz alá. a víz elvezetését nagy erővel megkezdték: a szivattyúk óránként több ezer köbméter vizet emelnek át a csatornába. /mti/

end/kz/gw -ár  
17.48 220587 0632

-.-

sb0091 4 130 mtib2026

az országos béketanács ifjusági <sup>béke</sup> bizottságának ülése

1987. május 22. - a békeközösségekben, s a társadalmi és tömegszervezetekben folyó béketevékenység mellett a korábbinál nagyobb figyelmet fordít az egyéni és az öntevékeny közösségi kezdeményezésekre az országos béketanács ifjusági bizottsága - határozta el a testület pénteken, a XI. országos békekonzferencia utáni alakuló-ülésén, a testület tagjai ifjusági békeközösségek, társadalmi és tömegszervezetek, értelmiségi, munkás és tanuló fiatalok képviselői.

az ifjusági bizottság megvitatta fodor istvánnak, az országos béketanács titkárának vezetésével a hazai és a nemzetközi békemozgalom időszeri kérdéseit. ezt követően a testület tagjai elfogadták a nyári és őszi hónapokra tervezett békeakciók programjait. július 1. és augusztus 15. között például nemzetközi ifjusági klubot működtetnek, részt vesznek az uttörő békeklubok augusztusi találkozója, továbbá az érd-simonmájeri ifjusági béketalálkozó és az augusztus 6-11. hirosima emléknap szervezésében. elhatározták ifjusági békealap létrehozását a béke érdekében folytatott ifjusági vállalkozások támogatására, a bekapcsolódók körének szélesítésére.

b bere

az általános iskolások között az uttörőszövetséggel együtt békeakciókat szerveznek. a bizottság segíti a középiskolások öntevékeny diákköri békemozgalmát, többek között pályázatokat ír ki a békemozgalom témáiból. az országos béketanács ifjusági testülete ösztönzi és támogatja egyetemisták, főiskolások, fiatal értelmiségiek elméleti kutatómunkáját és művészeti tevékenységét, amely a békéhez kapcsolódik. /mti/

si/il/bc/il -ár  
17.50 220587 1611

-.-

sb0092 4 150 mtib2027

## gépipari formatervezési triennálé székesfehérvárott

1987. május 22. - pénteken székesfehérvárott megnyílt az ipari formatervezés hazai fóruma, a II. gépipari triennálé. a bemutató anyagát kizárólag a gépipar gyártmányaiból válogatták: 23 vállalat, 41 formatervezőjének 72 munkáját állították ki.

a bemutatott gépek, műszerek, híradás- és vákuumtechnikai termékek, különféle berendezések és járművek azt bizonyítják, hogy gépiparunk képes megjelenésükben világszínvonalú termékek előállítására - mondotta hegedüs józsef, az omfb ipari formatervezési tanács irodájának vezetője az mti munkatársának. s ez nagy jelentőségű, mert hiszen ma már köztudott, hogy a termékek eladhatóságát, világszínvonalú versenyképességét nagy mértékben befolyásolja az arculatuk, a megjelenésük is. üzemeink felismerték az ebben rejlő lehetőséget. ma már minden gépipari vállalatunk foglalkoztat formatervezőt. a technika korszerűtlensége azonban még sok esetben gátolja elképzeléseik megvalósulását. egyebek között ennek is szerepe van abban, hogy külső megjelenésüket tekintve gépiparunk termékeinek ma még alig az egyötöde tudja felvenni a versenyt a fejlett ipari országok gyártmányaival.

a triennálé díjával ismerték el a székesfehérvári videoton elektronikai vállalat három termékét: a kékesdy gábor által formatervezett tv-komputert, mezei lászló formaterve alapján készült számítógépet, valamint a szabó gyula elképzeléseit megtestesítő sztereó magnórádiót. ugyancsak triennálé díjat kapott a budapesti szellőzőművek lissák györgy formaterve alapján gyártott repülőgép előmelegítő berendezése és a medicorból simon károly elektrokardiográf készüléke. különdíjban részesítették az idea iparművészeti vállalat energiatakarékos elegáns vonalú lámpacsaládját, s illés csaba - egyelőre még gyártóra váró - papírvágó készülékét. a gépipari tudományos egyesület különdíját a hőmezővásárhelyi mezőgazdasági gépgyártó vállalat bársony béla formaterve alapján készülő paradicsombetakarító gépe érdemelte ki.

b és szolgetató

a triennálé keretében szakmai programot is rendeztek. a résztvevők 11 előadást hallgattak meg az egyes vállalatok formatervezési programjáról, majd kerekasztal beszélgetésen vitatták meg a szakma időszerű kérdéseit. /mti/

dáv/kz/gw -ár  
17.57 220587 2249

-.-

sb0093 4 150 mtib2028

kiváló címet kapott a nádudvari vörös csillag termelészövetkezet és a hage /havasi ferenc/

1987. május 22. - pénteken ünnepi küldöttgyűlésen átadták a kiváló cím elnyeréséről szóló oklevelet a nádudvari vörös csillag termelészövetkezetnek és az ugyancsak nádudvari központtal működő hajdusági agráripari egyesülésnek. az 1986. évi kiemelkedően eredményes gazdálkodással elnyert kitüntetést havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át szabó istvánnak, a szövetkezet elnökének, illetve novobáczy istvánnak, a hage igazgatójának.

a nádudvari vörös csillag termelészövetkezet a rendkívül kedvezőtlen időjárás, a mostoha hortobágy-környéki adottságok és a nehezebb értékesítési lehetőségek ellenére 1986-ban is igen dinamikus fejlődött. évi termelési értéke megközelítette a négy milliárd forintot, a nyeresége pedig meghaladta 712 milliót. sikerének egyik biztosítéka a föld termőképességének folyamatos javítása, e célból folytatta a korábbi években megkezdett meliorációt és kihasználta az öntözési lehetőségeket. a gondos, szakszerű munka meghozta a gyümölcsöt: kukoricából például tavaly is csaknem 12 tonna volt a hektáronkénti hozama, tovább növelte a gazdaság az iparszerű hustermelést és -feldolgozást. tavaly 35 millió csirkét, 3,5 millió pulykát keltetett, 160 ezer sertést vágott le és dolgozott fel saját húszüzemében. a hus és a huskészítmények jelentős részét saját csemegeboltjaiban hozza forgalomba.

a hage múlt évi tevékenységének egy fontos, hosszú időre kiható eredményeként 1986 őszén elkészült nádudvaron az egyesülés korszerű folyékony műrágyát készítő üzeme, s ez mintegy 150 ezer hektár föld tápanyagutánpótlását oldja meg. /mti/

szü/kz cl -ár  
18.39 220587 1741

-.-

sb0094 1 160 mtib2037

befejeződött a kőszegi tévéfilm-szemle

1987. május 22. - pénteken eredményhirdetéssel és díjkiosztással befejeződött kőszegen a televíziós gyermekműsorok és gyermekfilmek egyhetes szemléje. a minden második esztendő tavaszán megtartott rendezvényen ezúttal négy kategóriában bírálta el a zsűri - vajda gyöngy művelődési miniszterhelyettes elnökletével - a bemutatott alkotásokat, és hat egyéni díjat is kiosztottak. a 15 órányi műsoridőben tv által is sugárzott versenyfilmek elbírálásában mintegy háromezer 9-14 éves koru általános iskolás is részt vett. a gyermekzsűri - budapesti, szegedi, kapuvári és egri, keceli, kőszegi városi általános iskolák és a hortobágyi berhidai, tászári, illetve a járdánházai és a vaszari községi általános iskolák diákjai - összesen 18 ezer szavazatot adtak le a látott filmekre.

ítéletük alapján a gyermekközönség díját a világ legrosszabb gyereke című tévéfilm kapta, melynek rendezője takács vera, írója nagy katalin, zenéjét pedig bergendy istván szerezte.

a felnőtt zsűri díját a drámai kategóriában a fantasztikus nagynéni című tévéfilm nyerte el, /rendezője katkics ilona, írta nemere istván, forgatókönyvvé átdolgozta markos miklós, zeneszerzője tamássy zdenkó/. az animációs filmek közül a leó és fred című film hóroszlán című epizódja kapott díjat, melynek írója és rendezője tóth párt, zeneszerzője pedig másik jános. a dokumentum-riport kategória legjobbjának a takács vera, ránczy lantos julia, becsy zoltán és szabó attila által készített miért nem dalol az uborka című közös alkotás bizonyult /zeneszerző-vendég: gryllus vilmos/, a művészeti-zenei-szórakoztató kategóriában pedig a kardos ferenc rendezte ha lenne egy szamaram című zenés szórakoztató film kapott díjat. ennek zenéjét cseh tamás szerezte.

egyéni díjat kapott: kovács róbert, a világ legrosszabb gyereke című film gyermekszereplője, dévényi lászló forgatókönyvíró-rendező a perpetuum mobile című dokumentumfilmért, jankovich marcell író-rendező-animátor a tangram című alkotásért. montágh imre műsorvezető /posztumusz/ a beszédművelés című filmben nyújtott teljesítményéért, bónis gyula és németh attila operatőrök a hosszú szökés című tévéfilm fényképezéséért, és csengey emőke, a szemlén bemutatott csudakarikás és az eltűszentett birodalom című mesejátékok jelmeztervezője. /mti/

sim//az/gw -ár  
20.54 220587 2341

*Ra*

-.-

sb0095 4 180 mtib2040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1987. május 22.

sb0001 az árpád-hidnál épül az észak-pesti autóbusszállomás  
sb0002 számítógépes gyártáselőkészítés az elegant-nál  
sb0003 cukorgyári karbantartások, felújítások  
sb0004 szalámi japánba - cukrozott tojásporral  
sb0005 megtorpant a kiegészítő tevékenység fejlődése /1. rész/  
sb0006 megtorpant a kiegészítő tevékenység fejlődése /2. rész/  
sb0007 kevesebb mezőgazdasági baleset  
sb0008 a számítógépek és az ifjúság  
sb0009 délszláv nemzetiségi táborok  
sb0010 népművészeti alkotóttelep tiszavárkonyban  
sb0011 ismét fogyókúrás tábor  
sb0012 kétszáz éves a magyar állatorvosképzés - új bélyeg  
sb0013 villamosvezeték és kidöntött fa a vasuti pályán  
sb0014 ismét fűt a távfűtő művek  
sb0015 kohászati szakmai nap a bnv-n - termékbemutatók /1. rész/  
sb0016 belvizvédelmi készültség a szigetközben  
sb0017 az országgyűlés szociális és egészségügyi biz. ülése  
sb0018 hazaérkezett a vándor kórus  
sb0019 jeli nap  
sb0020 nemzetközi munkapszichológiai szimpózium síófokon  
sb0021 hideg idő - strandzárlat  
sb0022 műsorváltozás a televízió ii. műsorában  
sb0023 életmentők kitüntetése  
sb0024 fogszabályozás új technikával  
sb0025 kádár jános fogadta szergej szokolovot  
sb0026 forgalmi rend változások a hétfvégén  
sb0027 ülést tartott a mtesz elnöksége  
sb0028 tanácskozás az erdőkárokról  
sb0029 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0030 idegenforgalmi akadémia síófokon  
sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0032 repülőnap júniusban  
sb0033 horvát kulturális küldöttség látogatása  
sb0034 káldy zoltán temetése  
sb0035 elhunyt bata józsefné  
sb0036 kongresszuspárti képviselők indiából  
sb0037 az ficb 24. kongresszusa  
sb0038 tudományos konferencia a közoktatásról  
sb0039 a pest megyei tanács ülése - vízellátás  
sb0040 szélvihar fejér megyében  
/folyt.köv./ li  
21.14 220587 1787

Dal

-.-

sb0096 4 180 mtib2041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 katonafiatalok országos fesztiválja egerben  
sb0042 részvétávirat - kínai tűzvész  
sb0043 százéves iparosképzés celldömölkön  
sb0044 ünnepi megemlékezés afrika napja alkalmából /1. rész/  
sb0045 ünnepi megemlékezés afrika napja alkalmából /2. rész/  
sb0046 elutazott a laoszi országépítési front küldöttsége  
sb0047 kiállítás az iparművészeti muzeumban  
sb0048 tudományos ülés a jubiláló muzeumban  
sb0049 a győri cigányság története - kiállítás  
sb0050 elutazott budapestről friedhelm grabe  
sb0051 magyar fotográfia '87  
sb0052 horling róbert fotóművész kiállítása szegeden  
sb0053 az értelmiségi fiatalok tanácsának konferenciája  
sb0054 átadták a komor vilmos emléklakettet  
sb0055 ndk-beli pármunkás küldöttség  
sb0056 szürös mátyás fogadta a nemz. tud. konf. részt vett küld.  
sb0057 marjai józsef megbeszélése új-zélandi üzletemberekkel  
sb0058 bajális - baján  
sb0059 a tolna megyei tanács ülése - szolgáltatások, hmf-oklevél  
sb0060 kitüntetés - mészeros jános  
sb0061 mationi eszter kiállítása  
sb0062 belvizgondok a csongrádi földeken  
sb0063 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
sb0064 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0065 abu ijad sajtókonferenciája  
sb0066 a környező országok időjárása  
sb0067 autósorszámok /1. rész/  
sb0068 utcát neveztek el sík endréről budapestén /1. rész/  
sb0069 autósorszámok /2. rész/  
sb0070 megállapodás nszk-beli egyetemmel  
sb0071 utcát neveztek el sík enndréről budapestén /2. rész/  
sb0072 százéves általános iskola  
sb0073 magyar pártmunkás küldöttség járt az ndk-ban  
sb0074 az országgyűlés szoc. és eü. bizottságának ülése /1. rész/  
sb0075 az országgyűlés szoc. és eü. bizottságának ülése /2. rész/  
sb0076 veszett róka csepelen  
sb0077 az országgyűlés szoc. és eü. bizottságának ülése /3. rész/  
sb0078 viharkárok a déldunántulon - bekapcsolták a távfűtést pécsett  
sb0079 nemzetközi gazdaságtörténeti konferencia szirákon  
sb0080 társastáncverseny békéscsabán  
/folyt. köv./ gw  
21.15 220587 1975

Dal

-.-



sb0097 4 180 mtib2042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 időjárás-jelentés  
 sb0082 kiváló címet kapott a zánkai tsz - maróthy lászló  
 sb0083 nőgyógyászok tudományos ülése veszprémben  
 sb0084 elutazott hazánkból a szovjet honvédelmi miniszter  
 sb0085 magyar-iraki tudományos együttműködés  
 sb0086 kohászati szakmai nap a bnv-n - termékbemutatók, sajtótáj./2.  
 sb0087 kohászati szakmai nap a bnv-n - termékbemutatók, sajtótáj./3.  
 sb0088 kohászati szakmai nap a bnv-n - termékbemutatók, sajtótáj./4.  
 sb0089 belvízvédelmi készülség a közép-tiszavidéken  
 sb0090 az országos béketanács ifjusági bizottságának ülése  
 sb0091 gépipari formatervezési triennálé székesfehérvárott  
 sb0092 kiváló címet kapott a nádudvari vörös csillag tsz és a hage  
 sb0093 gefejeződött aa kőszegi tévéfilm-szemle  
 sb0094 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0095 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0096 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, fehér péter, császár tibor

- v é g e -

/mti/ gw  
21.17 220587 1110

Da

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

**Belföldi hírek**

budapest, 1987. május 23.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

az erős lehülés egyelőre nem okozott gondot a kertészetekben

1987. május 23. - ezekben a napokban sokfelé az évszázad legnagyobb hajnali lehülését mérték az országban, a hűvös időjárás egyelőre nem okozott gondot a kertészetekben, zavartalan a fák, növények és a kihalántázott zöldségfélék fejlődése.

a mém szakemberei elmondták, hogy a legnagyobb termést adó alma országszerte elvirágzott és a fák első, ugynevezett tisztulása is megtörtént. a gyümölcskezdeményeknek csak kis része hullott le, mindent egybevetve a kötődést jónak tartják. így remény van arra, hogy az elmúlt évi termés megismétlődik. tavaly 1,25 millió tonna almát szüreteltek le a termelők, ami kiemelkedően jó teljesítménynek számított. ebben szerepe van annak is, hogy 3-4 évvel ezelőtt az alma-ültetvényeket főleg ott számolták föl, ahol az a leginkább indokolt volt: az előregedett fákat vágták ki és így az almások termőképessége lényegében nem romlott. az idén hozzávetőleg 1000 hektáron fordult termőre ez a gyümölcs. amennyiben az időjárás a továbbiakban kedvező lesz, úgy friss fogyasztásra, exportra, illetve a konzervipar ellátására is lesz elegendő alma, szépen mutatnak ezekben a napokban a cseresznyés és a meggyes kertek is. a kertészek elégedettek a termésbecslések eredményével. korántsem ilyen megnyugtató helyzet viszont a csonthéjasok közül az őszi- és a kajszi-baracknál. beigazolódott, hogy a sík vidékeken sokfelé csaknem kilátástalan az idei szüret eshetősége, elfagytak a fák, farészek. csakis a dombvidékekről és a dunántul egyes részleiről érkeztek megnyugtató hírek e gyümölcsfajok állapotáról.